



दक्षिण भारत राष्ट्रमत



दक्षिण धारत राष्त्रमत् | ६०दि दिन सत्रिकै | बेंगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित

5 पाकिस्तान में चुनाव हों तो राहुल गांधी जीत जाएंगे : हिमंत

6 हिन्दू विवाह पर सर्वोच्च अदालत का स्वागत योग्य फैसला

7 'पुकार - दिल से दिल तक' में मुख्य भूमिका निभाएंगी सायली सायलुप्से

फ़र्स्ट टेक

जम्मू-कश्मीर के बांदीपोरा में एक आतंकी ठिकाने का भंडाफोड़

श्रीनगर/भाषा। जम्मू-कश्मीर के बांदीपोरा जिले में सुरक्षाबलों ने एक आतंकी ठिकाने का भंडाफोड़ कर वहां से हथियार और गोला-बारूद बरामद किये हैं। पुलिस ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। बांदीपोरा पुलिस ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर की गई एक पोस्ट में बताया, "भारतीय सेना-13 आरआर, बांदीपोरा पुलिस और केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल की तीसरी बटालियन द्वारा चलाए गए एक संयुक्त अभियान के दौरान उत्तरी कश्मीर जिले के चंगाली जंगल अर्याम में एक आतंकीवादी ठिकाने का भंडाफोड़ हुआ है।" पुलिस ने बताया कि आतंकी ठिकाने से एक सीरीज की एक राइफल, चार मैगजीन सहित हथियार और गोला-बारूद बरामद किए गए हैं। उन्होंने बताया कि कानून की संबंधित धारा के तहत मामला दर्ज कर लिया गया है।

जर्मनी ने रूस को साइबर हमले के नतीजे भुगतने की दी चेतावनी

ब्रसेल्स/एपी। जर्मनी की विदेश मंत्री एनालेना बेंबरॉक ने रूस पर उनके देश को निशाना बनाकर साइबर हमले करने का आरोप लगाते हुए शुक्रवार को चेतावनी दी कि उसे इसकी कीमत चुकानी होगी। इस मुद्दे पर उत्तरी अटलांटिक संधि संगठन (नाटो) और यूरोपीय संघ ने भी जर्मनी का समर्थन किया और कहा कि वे साइबर जगत में रूस की 'दुर्भावनापूर्ण' गतिविधियों को ऐसे ही नहीं जाने देंगे। यूक्रेन-रूस युद्ध के दौरान जर्मनी द्वारा यूक्रेन को दी जा रही सैन्य मदद को लेकर पहले ही दोनों देशों के बीच तनाव है। जर्मनी की विदेश मंत्री ने आरोप लगाया कि पिछले साल देश की गठबंधन सरकार में प्रमुख पार्टी सोशल डेमोक्रेट्स पर निशाना साधकर हुए साइबर हमले में रूस के सरकारी हैकर संलिप्त थे।

मीरवाइज उमर फारुक को नजरबंद किया गया

श्रीनगर/भाषा। हरियरत कॉंग्रेस के अध्यक्ष मीरवाइज उमर फारुक को शुक्रवार को घर में नजरबंद कर दिया गया और उन्हें यहां जामिया मस्जिद में नमाज अदा करने की अनुमति नहीं दी गई। मस्जिद की प्रबंधन समिति ने यह जानकारी दी। अंजुमन औकाफ जामिया मस्जिद ने एक बयान में कहा कि इसके अध्यक्ष को "आज सुबह अधिकारियों द्वारा उनके आवास पर फिर से नजरबंद कर दिया गया है। बयान में कहा गया है, उन्हें श्रीनगर की जामिया मस्जिद में लोगों को संबोधित करने की अनुमति नहीं दी गई और न ही जुमे की नमाज अदा करने की अनुमति दी गई। औकाफ ने मीरवाइज को "बार-बार नजरबंद किए जाने" पर निराशा व्यक्त की।

04-05-2024	05-05-2024
सूर्योदय 5:57 बजे	सूर्योदय 6:35 बजे
BSE 73,878.15	NSE 22,475.85
(-732.96)	(-172.35)
सोना 7,363 रु.	चांदी 82,429 रु.
(24 केन्ट) प्रति बाम	प्रति किलो

निशान मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका

epaper.dakshinbharat.com

केलाशा मण्डेला, मो. 9828233434

चुनावी यूरटन

लो बजा चुनावी बिगुल पुनः, फिर से यह मौसम हुआ गर्म। जो बदमिजाज बेहया रहे, उनको भी आने लगी शर्म। जो लिप्त रहे निज कर्मा में, वे याद कर रहे लोक धर्म। हो रहे उग्र जो सब पर ही, वे सब अब होने लगे नर्म।



राहुल गांधी ने रायबरेली सीट से नामांकन पत्र दाखिल किया उनके साथ कांग्रेस नेता मल्लिकार्जुन खरगे, सोनिया गांधी और प्रियंका वाड़ा भी थे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। राहुल गांधी खुद को भारतीय राजनेताओं में शतरंज का सबसे अच्छा खिलाड़ी बताते हैं और ऐसा लगता है कि अपने पहले निर्वाचन क्षेत्र अमेठी के बजाय रायबरेली से चुनाव लड़ने का निर्णय लेकर उन्होंने चुनावी बिसाल पर बड़ी चाल चला दी है। राहुल गांधी को उम्मीद है कि उनकी इस चाल से विरोधी चारों खाने चित हो जाएंगे लेकिन भारतीय जनता पार्टी इसे कायरतापूर्ण तरीके से मैदान छोड़ने के तौर पर देख रही है। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने एक पोस्ट में बहुप्रतीक्षित फैसले पर कहा, यह राजनीति और शतरंज के अनुभवी खिलाड़ी हैं। पार्टी नेतृत्व काफी विचार-विमर्श के बाद और एक व्यापक रणनीति के तहत अपने फैसले लेता है। इस एक फैसले ने भाजपा, उसके समर्थकों और उसके चाटुकारों को भ्रमित कर दिया है। उन्होंने किसी का नाम लिए बिना कहा, भाजपा के स्वयंभू चाणक्य, जो 'परंपरागत सीट' के बारे में बात करते थे, अब समझ नहीं पा रहे हैं कि कैसे प्रतिक्रिया दें।

छतीसगढ़ आबकारी घोटाला: ईडी ने 205 करोड़ रुपए मूल्य की संपत्तियां कुर्क कीं

नई दिल्ली/भाषा। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने शुक्रवार को कहा कि उसने छतीसगढ़ में कथित आबकारी घोटाले से जुड़े धनशोधन मामले की जांच के तहत सेवानिवृत्त आईएसएस अधिकारी अनिल दुटेजा, रायपुर के महापौर के बड़े भाई व अन्य व्यक्तियों की 205 करोड़ रुपए मूल्य से अधिक की संपत्ति कुर्क की है। जांच एजेंसी ने एक बयान में कहा कि कुर्क की गई संपत्तियों में दुटेजा की 15.82 करोड़ रुपए की 14 संपत्तियां, रायपुर के महापौर व कांग्रेस नेता एजाज देबर के बड़े भाई अनवर देबर की 116.16 करोड़ रुपए की 115 संपत्तियां, विकास अग्रवाल उर्फ सुखू की 1.54 करोड़ रुपए की संपत्तियां और अरविंद सिंह की 12.99 करोड़ रुपए की 33 संपत्तियां शामिल हैं। बयान के अनुसार, भारतीय दूरसंचार सेवा (आईटीएस) के अधिकारी और आबकारी विभाग के विशेष सचिव अरुणपति त्रिपाठी की 1.35 करोड़ रुपए की संपत्ति, त्रिलोक सिंह दिल्ली की 28.13 करोड़ रुपए की नौ संपत्तियां, नवीन केडिया के 27.96 करोड़ रुपए के आभूषण और आशीष सौरभ केडिया/दिशिता वैचस प्राइवेट लिमिटेड की 1.2 करोड़ रुपए की चल संपत्ति कुर्क की गई है।

भारत ने ईरान और इजरायल की यात्रा से प्रतिबंध हटाया

नई दिल्ली/एजेन्सी। भारत ने ईरान और इजरायल के बीच संघर्ष की आशंका के मद्देनजर भारतीय नागरिकों के लिए इन दोनों देशों की यात्रा पर लगाए गए प्रतिबंध को हटा लिया है लेकिन लोगों को यात्रा के दौरान सतर्कता बरतने और भारतीय मिशन के संपर्क में रहने की सलाह दी है। ईरान और इजरायल के संबंध में यात्रा परामर्श के बारे में मीडिया के प्रश्नों के उत्तर में विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने कहा, हम क्षेत्र में स्थिति पर बारीकी से नजर रख रहे हैं। हमने यह भी देखा है कि ईरान और इजरायल ने कई दिनों से अपना हवाई क्षेत्र खोल दिया है। हम भारतीय नागरिकों को इन देशों की यात्रा करते समय सतर्क रहने और भारतीय दूतावास के संपर्क में रहने की सलाह देते हैं। उल्लेखनीय है कि 12 अप्रैल को विदेश मंत्रालय ने भारतीय नागरिकों को परामर्श जारी करके कहा था कि वे तत्कालीन स्थिति को देखते हुए ईरान और इजरायल की यात्रा नहीं करें।

अमेरिका के विश्वविद्यालयों में विरोध प्रदर्शन, 2000 से अधिक लोग गिरफ्तार

वाशिंगटन/एजेन्सी। अमेरिका में 30 से अधिक विश्वविद्यालयों और कॉलेजों में गुरुवार को युद्ध-विरोधी प्रदर्शन पुलिस की सख्ती के कारण और उग्र हो गया तथा देशभर में 2,000 से अधिक लोगों को गिरफ्तार किया गया है। कैलिफोर्निया विश्वविद्यालय, लॉस एंजिल्स (यूसीएलए) की पुलिस के अनुसार अनुरोध के बावजूद क्षेत्र से हटने से इनकार करने के बाद, गुरुवार को परिसर में फिलिस्तीन समर्थक विरोध शिविर में 2000 से अधिक लोगों को गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने बुधवार शाम छह बजे (0100 जीएमटी गुस्वार) को शिविर को गैरकानूनी सभा घोषित कर दिया और प्रदर्शनकारियों को छोड़ने का आदेश दिया। विश्वविद्यालय ने कहा कि शिविर में बचे किसी भी छात्र को निष्कासन तक की अनुशासनात्मक कार्यवाई का सामना करना पड़ सकता है, जबकि विश्वविद्यालय के कर्मचारियों को बर्खास्तगी का सामना करना पड़ सकता है। लगभग नौ घंटे के गतिरोध के बाद, सैकड़ों की संख्या में दंगा

संविधान में संशोधन की साजिश रच रहा है इंडि समूह : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

कोलकाता/एजेन्सी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को 'इंडि समूह' पर संविधान में संशोधन करने की साजिश रचने का आरोप लगाया और विपक्ष को चुनौती दी कि वह लिखित में यह सुनिश्चित करने के लिए सामने आए कि अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) का आरक्षण कम नहीं होगा, अनुसूचित जाति एवं जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग (एससी/एसटी/ओबीसी) का आरक्षण समाप्त नहीं होगा और संविधान में बदलाव नहीं होगा। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) उम्मीदवारों के समर्थन में दुर्गापुर, कृष्णानगर और बोलपुर में लगातार तीन चुनावी रैलियों को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा कि संविधान भारत में धर्म आधारित आरक्षण पर रोक लगाता है। डॉ. बी.आर. अंबेडकर ने भी इसका समर्थन किया था। मोदी ने हालांकि एससी/एसटी/ओबीसी समुदायों को आरक्षण का अधिकार प्रदान करने के लिए संविधान में संशोधन करने के प्रयास के लिए कांग्रेस की आलोचना की, इस कदम पर कर्नाटक में विरोध का सामना करना पड़ा। प्रधानमंत्री ने कहा, हमें यह सुनिश्चित करने के लिए लिखित आधारस की आवश्यकता है कि ओबीसी का आरक्षण कम नहीं

'माजपा को वोट देने' का आग्रह करने संबंधी अधीर का वीडियो फर्जी : बंगाल पुलिस

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

कोलकाता/भाषा। पश्चिम बंगाल पुलिस ने शुक्रवार को कहा कि प्रदेश कांग्रेस प्रमुख अधीर रंजन चौधरी द्वारा लोगों से कथित तौर पर "भाजपा को वोट देने" का आग्रह करने वाला वीडियो फर्जी है। पुलिस के एक अधिकारी ने कहा कि इस वीडियो 'क्लिप' के सिलसिले में जंगीपुर पुलिस थाने में एक अलग मामला दर्ज किया गया है। अधीर का ने कहा, "हमारी साइबर टीम ने पाया कि वीडियो के एक हिस्से को काट दिया गया है और फिर वीडियो का प्रसार किया गया। चुनाव के दौरान कुछ राजनीतिक लाभ हासिल करने के लिए शायद ऐसा किया गया। हमने जंगीपुर पुलिस थाने में एक अलग शिकायत दर्ज की है।" उन्होंने कहा कि पुलिस वीडियो के स्रोत का पता लगाने की कोशिश कर रही है।

अमित शाह के फर्जी वीडियो मामले में कांग्रेस सदस्य गिरफ्तार

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के एक फर्जी वीडियो को कथित रूप से सोशल मीडिया पर साझा करने और इसे प्रसारित करने के आरोप में दिल्ली पुलिस ने शुक्रवार को कांग्रेस के एक सदस्य अरुण रेड्डी को गिरफ्तार किया। एक अधिकारी ने इसकी जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि अरुण रेड्डी सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर 'स्पिरिट ऑफ कांग्रेस' नाम के खाता को संचालित हैं। दिल्ली पुलिस के विशेष प्रकोष्ठ ने शाह के फर्जी वीडियो को लेकर 'इंडियन साइबर क्राइम कोऑर्डिनेशन सेंटर' (आई4सी) की शिकायत पर रविवार को प्राथमिकी दर्ज की थी। केंद्रीय गृह मंत्रालय के अंतर्गत आने वाले आई4सी की शिकायत में कहा गया है कि वीडियो में शाह के बयान में धार्मिक आधार पर मुस्लिमों का कोटा खत्म करने की प्रतिबद्धता की बात है, जबकि छेड़छाड़ करके प्रसारित किए गए फर्जी वीडियो को देखकर लगता है कि शाह सभी तरह का आरक्षण खत्म करने की वकालत कर रहे थे।

रोहित वेमुला दलित नहीं था तेलंगाना पुलिस ने अदालत में दाखिल क्लोजर रिपोर्ट में बताया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

हैदराबाद/भाषा। हैदराबाद विश्वविद्यालय में रोहित वेमुला की मौत की जांच कर रही पुलिस ने स्थानीय अदालत के समक्ष मामले को बंद करने की रिपोर्ट जमा की है जिसमें दावा किया गया है कि वह दलित नहीं था और उसने 'असली पहचान' जाहिर होने के डर से आत्महत्या की थी। मामले की जांच कर रही साइबरबाद पुलिस ने अदालत को बताया कि रोहित वेमुला अनुसूचित जाति (एससी) का नहीं था और उसे

राजनाथ का राहुल पर निशाना : भारत को 56 इंच के सीने वाला नेता चाहिए, मैदान से भागने वाला नहीं

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

रोहतक/भाषा। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने शुक्रवार को कहा कि भारत को 56 इंच के सीने वाले नेता की जरूरत है, न कि युद्ध से भागने वाले नेता की, साथ ही उन्होंने कांग्रेस नेता राहुल गांधी का अमेठी छोड़कर रायबरेली से चुनाव लड़ने को लेकर मजाक उड़ाया। वरिष्ठ भाजपा नेता ने यहां एक जनसभा में पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष पर निशाना साधते हुए कहा कि उनके जैसे लोग देश का नेतृत्व करना चाहते हैं। उन्होंने दावा किया कि कांग्रेस के कई नेता चाहते थे कि राहुल अमेठी से चुनाव लड़ें लेकिन



उन्होंने 'भागने' का विकल्प चुना। सिंह ने कहा, वह अमेठी से चुनाव लड़ने की हिम्मत नहीं जुटा सके... मुझे यिंता है कि इस लड़ाई से भागने के बाद उन्हें कोई अन्य नाम दिया जा सकता है। उन्होंने भारत की बढ़ती अर्थव्यवस्था के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के

नेतृत्व की सराहना करते हुए कहा, उनके (गांधी) जैसे लोग देश का नेतृत्व करना चाहते हैं। देश का नेतृत्व करने के लिए आपके पास 56 इंच का सीना होना चाहिए। प्रधानमंत्री मोदी अक्सर खुद को 56 इंच के सीने वाला नेता बताते हैं ताकि यह स्पष्ट कर सकें कि वह

मजबूत और निर्णय लेने वाले हैं। कांग्रेस ने आज घोषणा की कि राहुल गांधी अमेठी के चुनाव लड़ेंगे। लोकसभा में तीन बार अमेठी निर्वाचन क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करने के बाद राहुल गांधी 2019 में केंद्रीय मंत्री और भाजपा नेता स्मृति

ईरानी से चुनाव हार गए थे। हालांकि, उन्होंने केरल की वायनाड सीट से जीत हासिल की थी। उनकी मां सोनिया गांधी 2004 से रायबरेली सीट से जीतती आ रही हैं और अब राज्यसभा सदस्य बन गई हैं। सिंह ने दावा किया कि चुनाव खत्म होने के साथ ही कांग्रेस का भी सफाया हो जाएगा। सिंह ने पाकिस्तानी नेता चौधरी फयद हुसैन द्वारा राहुल गांधी की प्रशंसा करने पर भी कांग्रेस की आलोचना की और कहा कि विगत में हुसैन ने भारत में पुलवामा आतंकी हमले का समर्थन किया था। भारत द्वारा पाकिस्तान में आतंकी शिविरों को निशाना बनाए जाने के संदर्भ में सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश ने संदेश दिया है

कि वह सीमा के अंदर और बाहर अपने दुश्मनों को निशाना बना सकता है। सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में भारत एक मजबूत देश के रूप में उभरा है जिसकी आवाज सुनी जाती है। रक्षा मंत्री ने कहा, भारत ने यह संदेश दिया है कि वह (आतंकवादियों को) अपनी सीमा के अंदर भी मार सकता है और बाहर भी। उन्होंने कहा कि आजादी के बाद महात्मा गांधी चाहते थे कि कांग्रेस को भंग कर दिया जाना चाहिए और उसे राजनीति में नहीं रहना चाहिए। उन्होंने तंज कसते हुए कहा कि लोगों को चुनाव में उनकी इच्छा पूरी करनी चाहिए और मुख्य विपक्षी दल को खत्म कर देना चाहिए।

उद्धव 'नकली' शिवसेना चला रहे, असली पार्टी एकनाथ शिंदे के पास : अमित शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



रत्नागिरि (महाराष्ट्र)/भाषा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को शिवसेना (यूबीटी) के अध्यक्ष उद्धव ठाकरे पर निशाना साधते हुए कहा कि वह 'नकली' शिवसेना का संचालन कर रहे हैं और असली पार्टी महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे जी की है। रत्नागिरि-सिंधुदुर्ग लोकसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ रहे अपने कैबिनेट सहयोगी नारायण राणे के लिए प्रचार करने के वारंते रत्नागिरि में एक रैली को संबोधित करते हुए शाह ने कहा कि नरेंद्र मोदी को एक बार फिर प्रधानमंत्री बनाने का मतलब देश को सुरक्षित बनाना है। शाह ने कहा, उद्धव ठाकरे 'नकली'

शिवसेना चला रहे हैं, असली शिवसेना एकनाथ शिंदे के पास है। उन्होंने कहा कि ठाकरे को स्पष्ट करना चाहिए कि वह मुख्यमंत्री पद चाहते हैं या कांग्रेस और राकांपा जिन्होंने अनुच्छेद 370 का बचाव किया था। शाह ने कहा, मैं आज उद्धव जी से पूछना चाहता हूँ कि आप महाराष्ट्र की जनता और बाला साहेब के अनुयायियों के सामने स्पष्ट कर दो कि आपको मुख्यमंत्री पद चाहिए या धारा 370 की संरक्षक कांग्रेस और राकांपा चाहिए।

छत्तीसगढ़: बीएसएफ जवानों की बस अनियंत्रित होकर पेड़ से टकराई, 17 जवान घायल

रायगढ़/भाषा। छत्तीसगढ़ के रायगढ़ जिले में चुनाव ज्यूटी पर तैनात सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के जवानों की बस शुक्रवार को दुर्घटनाग्रस्त हो गई। घटना में 17 जवान घायल हो गए। पुलिस अधिकारियों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि घटना सुबह 11 बजे जिले के धरमजगढ़ क्षेत्र के चहला गांव के पास की थी। उन्होंने बताया कि बीएसएफ के 32 जवान बस में सवार होकर मतदान केंद्रों का मुआयना करने के लिए रवाना हुए थे। अधिकारियों ने बताया कि जब वे धरमजगढ़ के सुदूर पहाड़ी इलाके में स्थित फूही पहाड़ के मतदान केंद्र का निरीक्षण कर लौट रहे थे तभी चहला गांव के करीब बस अनियंत्रित होकर पेड़ से टकरा गई। उन्होंने बताया कि इस घटना में 17 जवान घायल हो गए, जिनमें से 13 जवानों का उपचार धरमजगढ़ के अस्पताल में किया जा रहा है और जिन चार जवानों को ज्यादा चोट आई है उन्हें रायगढ़ मेडिकल कॉलेज सह अस्पताल में भेजा गया है। अधिकारियों ने बताया कि जिलाधिकारी कार्तिकेया गोयल ने मामले की जांच के आदेश दिए हैं।

रुपयों के लालच में युवती की हत्या की, दो लोग गिरफ्तार

फरीदाबाद/भाषा। फरीदाबाद में एक युवती की हत्या कर शव को यमुना नदी में फेंकने के मामले में पुलिस ने दो लोगों को गिरफ्तार किया है। एक पुलिस अधिकारी ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि मूलरूप से उत्तर प्रदेश के बस्ती जिले की निवासी रेणु (24) का शव 21 मार्च को जिले के छायासा थाना क्षेत्र में यमुना नदी में मिला था। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार आरोपियों की पहचान गुरुग्राम के गांव जखोपुर के निवासी दीपक (31) और कृष्णा (30) के रूप में हुई है। उन्होंने बताया कि दीपक रेणु को पहले से जानता था और रुपयों के लालच में उसने रात को अंजाम दिया। सहायक पुलिस आयुक्त (अपरध शाखा) अमन यादव ने बताया, रेणु एक किरायेती घर की तलाश में गुरुग्राम आई हुई थी और उसने इसके लिए दीपक से संपर्क किया। दीपक को पता चला कि रेणु के पास अच्छी खासी धनराशि है और वह लालच में आ गया। उन्होंने कहा, दीपक ने रेणु से अपने खाते में 30 लाख रुपए डलवा लिए। इसके बाद घुमाने के बहाने वह रेणु को फरीदाबाद में कुंडली-गाजियाबाद-पलवल (केजीपी) एक्सप्रेस पर ले गया। यहां अपने साथी कृष्ण के साथ मिलकर उसने रेणु की हत्या कर दी। यादव ने बताया कि दोनों आरोपियों को पूछताछ के लिए रिमांड पर लिया गया है।

जम्मू-कश्मीर के राजौरी में एलईटी के आतंकवादी की संपत्ति कुर्क

जम्मू/भाषा। जम्मू-कश्मीर के राजौरी जिले में राज्य अन्वेषण अधिकरण (एसआईए) ने शुक्रवार को लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) के एक आतंकवादी की संपत्ति कुर्क की। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि अदालत के आदेश का पालन करते हुए गैरकानूनी गतिविधियां (रोकथाम) अधिनियम (यूपीएफ) के तहत मंजाकोटे तहसील के पंजेशन गांव में एलईटी के आतंकवादी अब्दुल हमीद खान की अचल संपत्ति अदालत कुर्क की गई। उन्होंने कहा कि एसआईए ने खान के साथ-साथ अन्य सहयोगियों मोहम्मद रफीक खान और पुरपाल सिंह के खिलाफ यूपीएफ के तहत मामला दर्ज किया है। अधिकारियों ने कहा कि अब्दुल हमीद खान 1992 में राजौरी के अन्य युवाओं के साथ हथियारों के प्रशिक्षण के लिए पाकिस्तान में घुसपैठ कर चुका था और फिलहाल वह लश्कर के लिए पाकिस्तान से काम कर रहा है। उन्होंने कहा कि खान राजौरी में कई आतंकवादी हमलों और गतिविधियों शामिल रहा है।

जम्मू-कश्मीर पुलिस ने की गैंगस्टर और मादक पदार्थ तस्करी की करोड़ों की संपत्ति कुर्क

जम्मू/भाषा। पुलिस ने जम्मू-कश्मीर के जम्मू और सांबा जिलों में एक गैंगस्टर और मादक पदार्थ तस्करी की करोड़ों रुपए की संपत्ति कुर्क की है। अधिकारियों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने कहा कि पुलिस ने जिले के अखनूर इलाके में कुख्यात गैंगस्टर मुकेश कुमार उर्फ गेशा की करोड़ों की संपत्ति जब्त कर ली है। उन्होंने बताया कि मुकेश कुमार काफी समय से फरार है और उसके खिलाफ जम्मू के जिला मजिस्ट्रेट की ओर से सख्त सार्वजनिक सुरक्षा अधिनियम (पीएसए) के तहत वारंट जारी किया गया है। पीएसए के तहत वारंट के निष्पादन से बचने की उनकी टाल-मटोल की रणनीति नवीनतम पुलिस कार्रवाई के साथ समाप्त हो गई है। उन्होंने कहा कि अखनूर उपमंडल में स्थित कुर्क की कई संपत्तियां गैंगस्टर की गलत कमाई के पर्याप्त सबूत के रूप में खड़ी हैं। उन्होंने कहा कि मुकेश कुमार की गिरफ्तारी से स्पष्ट संदेश जाता है कि कानून प्रवर्तन एजेंसियां न्याय को लेकर दृढ़ प्रतिज्ञा हैं।

अडाणी समूह की सात कंपनियों को सेबी ने मेजा कारण बताओ नोटिस

नई दिल्ली/भाषा। अडाणी समूह की दस सूचीबद्ध कंपनियों में से सात को भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) से संबंधित पक्षों के बीच लेनदेन के कथित उल्लंघन और सूचीबद्धता नियमों का अनुपालन नहीं करने के लिए कारण बताओ नोटिस मिला है। कंपनियों ने शेयर बाजारों को इस नोटिस के बारे में सूचना दी है। सेबी का नोटिस पाने वाली कंपनियों में अडाणी समूह की कंपनी अडाणी एंटरप्राइजेस के साथ अडाणी ग्रीन एनर्जी लि., अडाणी पोर्ट्स एंड स्पेशल इकोनॉमिक जोन, अडाणी पावर, अडाणी एनर्जी सॉल्यूशंस, अडाणी टोटल गैस और अडाणी विलर शामिल हैं।

इन कंपनियों ने जनवरी-मार्च तिमाही और वित्त वर्ष 2023-24 के अपने-अपने वित्तीय परिणामों से संबंधित टिप्पणियों में सेबी की तरफ से जारी नोटिस का खुलासा किया है। सभी कंपनियों ने कम्प्लेक्स एक ही तरह के बयानों में कहा कि लागू कानूनों और विनियमों का कोई भी गैर-अनुपालन का कोई भी दोष मानना नहीं है और उन पर इसका कोई भी ख़ास प्रभाव नहीं पड़ेगा। हालांकि, अडाणी ग्रीन एनर्जी, अडाणी टोटल गैस और अडाणी विलर के अलावा बाकी चार कंपनियों के ऑडिटर्स ने वित्तीय विवरणों पर एक पात्र विचार रखते हुए कहा है कि सेबी की जांच के परिणामों का भविष्य में उनके वित्तीय विवरणों पर असर पड़ सकता है।

चंद्रशेखरन ने आईआईटी-बंबई के स्नातकों से कहा, समाज, राष्ट्र के भविष्य के बारे में सोचना शुरू कीजिए



मुंबई/भाषा। टाटा संस के चेयरमैन एन चंद्रशेखरन ने शुक्रवार को आईआईटी-बंबई के स्नातक छात्रों से आग्रह किया कि वे समाज और राष्ट्र के भविष्य में योगदान के बारे में सोचना शुरू करें। उन्होंने यहां संस्थान में दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए छात्रों को भरोसा कायम करने, चरित्र निर्माण और एक उद्देश्यपूर्ण करियर पर ध्यान केंद्रित करने की सलाह दी।

चंद्रशेखरन ने कहा, यह सोचना चाहिए कि आप हमारे समाज के भविष्य में कैसे योगदान देंगे। ऐसा उद्देश्य आपके जीवन को समृद्ध करेगा और मैं आपको गारंटी देता हूँ कि इससे आपको बहुत संतुष्टि मिलेगी।

उन्होंने भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान - बंबई के छात्रों से कहा कि वे विभिन्न क्षेत्रों में बहुत बड़ा प्रभाव पैदा करेंगे। उनमें से कुछ उद्यमी बनेंगे, कुछ शिक्षा क्षेत्र में जाएंगे या शोधकर्ता के रूप में विज्ञान का अध्ययन करेंगे या उनमें से कुछ नोबेल पुरस्कार विजेता भी बन सकते हैं। चंद्रशेखरन ने टाटा समूह का जिक्र करते हुए कहा कि समूह में 66 प्रतिशत हिस्सेदारी धर्मार्थ ट्रस्टों के पास है और इसलिए समाज सेवा का उद्देश्य बहुत गहराई से जुड़ा हुआ है।

उन्होंने कहा कि समूह की कंपनियों से होने वाले लाभ का उपयोग कैंसर अस्पताल, टाटा इंस्टीट्यूट ऑफ फंडामेंटल रिसर्च या टाटा इंस्टीट्यूट ऑफ सोशल साइंसेज बनाने के लिए किया गया है। चंद्रशेखरन ने कहा कि लोगों ने टाटा समूह को 150 से अधिक वर्षों से काम करते देखा है और इसीलिए समूह ने लगातार अपने आचरण से भरोसा कायम किया है।



लैंडिंग के दौरान हेलीकॉप्टर झुकने से पायलट घायल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मुंबई/भाषा। महाराष्ट्र के रायगढ़ जिले में शुक्रवार को एक हेलीकॉप्टर नीचे उतरते समय एक ओर झुक गया जिससे उसका पायलट घायल हो गया। पुलिस के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि हेलीकॉप्टर को इन दिनों चल रहे लोकसभा चुनावों के सिलसिले में एक सार्वजनिक रैली के लिए शिवसेना (यूबीटी) नेता सुषमा अंधारे को लेने जाना था। रायगढ़ के पुलिस अधीक्षक सोमनाथ घागे ने बताया कि सुबह करीब साढ़े नौ बजे पायलट ने महाड में

एक अस्थायी हेलीपैड पर हेलीकॉप्टर उतारने की कोशिश की और उस दौरान हेलीकॉप्टर एक ओर झुक गया। उन्होंने बताया कि प्रथम दृष्टया ऐसा लगता है कि जब हेलीकॉप्टर नीचे उतरते हुए जमीन के बेहद नजदीक था तब उसकी तेज हवा से उड़े धूल के गुबार की वजह से यह हादसा हुआ होगा। घागे ने बताया कि हेलीकॉप्टर को आंशिक रूप से नुकसान पहुंचा है और उसके 'रोटर ब्लेड' टूट गए। उन्होंने बताया कि इस घटना में पायलट को चोट आई तथा उसे अस्पताल ले जाया गया। उन्होंने कहा कि अंधारे रायगढ़ लोकसभा क्षेत्र से सेना (यूबीटी) द्वारा नामित महा विकास अघाड़ी (एमवीए)

के उम्मीदवार अनंत गीते की चुनावी रैली के लिए महाड में थे। शिवसेना (यूबीटी) नेता सुषमा अंधारे फेसबुक के माध्यम से हेलीकॉप्टर की लैंडिंग की लाइव स्ट्रीमिंग कर रही थीं। उन्होंने कहा कि उन्हें अपने भाई विशाल गुते के साथ चुनाव प्रचार अभियान के एक कार्यक्रम में भाग लेने के लिए पुणे जिले के बारामती जाना था। उन्होंने कहा हमें एहरास हुआ कि हेलीकॉप्टर आ रहा था, लेकिन उसे उतरने में समय लग रहा था। अचानक, यह दुर्घटनाग्रस्त हो गया और धूल के गुबार से ढक गया। अंधारे ने कहा कि पायलट और सह-पायलट को 'कोई बड़ी चोट नहीं आई है, लेकिन वे सड़ने में हैं'।

अविवाहित युवती ने नवजात शिशु को लिफाफे में डालकर सड़क पर फेंका

कोडि/भाषा। केरल के कोडि में शुक्रवार को दिल दहला देने वाला मामला सामने आया जहां 23 वर्षीय एक युवती ने न केवल नवजात शिशु की बात छुपाई बल्कि स्नानघर में बच्चे को जन्म देने के बाद कथित रूप से नवजात शिशु को लिफाफे में डाल कर घर के बाहर ही सड़क पर फेंक दिया। घटना बंदरगाह शहर के पॉश इलाके पनमपिल्ली नगर की है। पुलिस का कहना है कि युवती को हत्या के आरोप में गिरफ्तार किया जाएगा। पुलिस को युवती का यौन उत्पीड़न होने की आशंका है। पुलिस ने कहा कि 'अमेजन' के 'डिलीवरी पैकेट' पर लिखे पते का उपयोग करके युवती का पता लगाया और उसे हिरासत में ले लिया गया है।

मनसे लोकसभा चुनाव नहीं लड़ रही, फिर भी भाजपा और शिवसेना की नजरें राज ठाकरे पर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मुंबई/भाषा। महाराष्ट्र में लोकसभा चुनाव में महाराष्ट्र नव निर्माण सेना का समर्थन हासिल करने के लिए भारतीय जनता पार्टी और मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे की अगुवाई वाली शिवसेना के नेता लगातार मनसे अध्यक्ष राज ठाकरे से मुलाकात कर रहे हैं, हालांकि, उनकी पार्टी इस बार चुनाव मैदान में नहीं है। इस सप्ताह के शुरू में मुख्यमंत्री शिंदे के बेटे श्रीकांत शिंदे और पार्टी नेता नरेश म्हरके ने शिवाजी पार्क स्थित मनसे प्रमुख के आवास पर जा कर उनसे मुलाकात की। शिवसेना ने श्रीकांत शिंदे को कल्याण लोकसभा सीट से जबकि लिए राज ठाकरे के चक्र कर रहे हैं जिन्होंने 2006 में मनसे की स्थापना की थी। मुंबई में मनसे की वार्षिक 'गुडी पड़वा' रैली के दौरान पिछले महीने राज ठाकरे ने कहा था कि उनकी पार्टी लोकसभा चुनाव नहीं लड़ेगी, लेकिन उन्होंने



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को बिन शर्त समर्थन देने की घोषणा की थी। उन्होंने अपनी पार्टी के कार्यकर्ताओं को भाजपा की अगुवाई वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन के पक्ष में प्रचार करने के लिए भी कहा था। 'मराठी मानुष' का नारा देने वाली मनसे को 2009 के लोकसभा चुनाव में एक भी सीट जीतने में कामयाबी नहीं मिली। हालांकि, प्रदेश में उनकी पार्टी ने शिवसेना-भाजपा गठबंधन के वोटों को गहरा नुकसान पहुंचाया था, खास तौर से मुंबई, ठाणे, पुणे और नासिक में। उसी साल हुए विधानसभा चुनाव में पार्टी को 13 सीटें मिली थीं। मनसे को 2014 के लोकसभा चुनाव में भी जीत नहीं मिली थी। 2014 तथा 2019 के विधानसभा चुनाव में पार्टी को एक-एक सीट मिली थी। पार्टी ने 2019 का आम चुनाव नहीं लड़ा था। राजनीतिक टीकाकार प्रकाश अकोलकर ने कहा कि राज ठाकरे को भले ही चुनावी सफलता नहीं मिली हो लेकिन वह दमदार नेता हैं। वह शिवसेना (यूबीटी) के प्रमुख उद्धव ठाकरे के खिलाफ आक्रामक तरीके से बोलते हैं।

एआई कंप्यूट की बढ़ती मांग को पूरा करने को तैयार है एएमडी : सीटीओ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। चिप विनिर्माता एएमडी अपने विस्तृत उत्पाद खंड के साथ एआई कंप्यूटिंग की बढ़ती मांग को पूरा करने के लिए तैयार है। एआई कंप्यूट से तात्पर्य कृत्रिम बुद्धिमत्ता या मशीन लर्निंग एल्गोरिदम का उपयोग करके डेटा के प्रसंस्करण से है। एएमडी के मुख्य प्रौद्योगिकी अधिकारी (सीटीओ) मार्क पेपरमास्टर ने शुक्रवार को एक ब्लॉग



में लिखा कि कंपनी के पिछले पांच वर्षों के वृद्धि और नयाचारों पर नजर डाली। साथ ही आगामी पांच वर्षों का पूर्वानुमान लगाया। पेपरमास्टर ने एएमडी (एडवॉरड माइक्रो डिवाइसेज) के 55 वर्ष पूरे होने के अवसर पर यह बात कही। उन्होंने कहा कि प्रौद्योगिकी का भविष्य खुले परिवेश तंत्र और गहन उद्योग साझेदारियों से उत्पन्न होता है जो सच्चे नवाचार को बढ़ावा देंगे। पेपरमास्टर ने लिखा, कंप्यूट इंजनों के अपने व्यापक खंड, विभिन्न बाजारों में ग्राहकों के साथ गहरे संबंधों और

आपन सॉफ्टवेयर क्षमताओं के आधार पर हम एआई कंप्यूट की बढ़ती मांग को पूरा करने के लिए अद्वितीय स्थिति में हैं। उन्होंने कहा, हमारे पास क्लाउड और एंटरप्राइज में डेटा सेंटर उत्पादों और ग्राहक सहयोग तथा एआई पीसी के लिए नेतृत्व उत्पादों का एक मजबूत आधार है। एएमडी ने इस महीने की शुरुआत में वित्त वर्ष 2023-24 की पहली तिमाही में राजस्व 5.4 अरब अमेरिकी डॉलर (लगभग 45.6 करोड़ रुपए) रहने की जानकारी दी थी। यह सालाना आधार पर दो प्रतिशत की वृद्धि है।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



चिक्काडी में शुक्रवार को चुनाव प्रचार करते अमित शाह।

कर्नाटक में एसडीपीआई के समर्थन से सत्ता में आई कांग्रेस : अमित शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

हुक्केरी (कर्नाटक)। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को आरोप लगाया कि बंगलूरु में हुए बम विस्फोट में 'सोशल डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडिया' (एसडीपीआई) से जुड़े राष्ट्र-विरोधी तत्व शामिल थे और कांग्रेस इसी एसडीपीआई के समर्थन से कर्नाटक में सत्ता में आई है। उन्होंने सिद्धरामैया के नेतृत्व वाली सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि अगर राज्य सरकार ठीक से जांच करने में समर्थ नहीं है तो हुक्केरी की छात्रा नेहा हिरेमथ की हत्या के मामले की जांच सीबीआई को सौंप दी जाए। वह यहां बेलगावी जिले में चिक्काडी लोकसभा क्षेत्र से पार्टी उम्मीदवार अनासाहब जोले के समर्थन में एक जनसभा को संबोधित कर रहे थे।

शाह ने एक मार्च को रामेश्वरम कैफे में हुए विस्फोट के संदर्भ में कहा, मोदी जी ने देश से आतंकवाद खत्म किया। मोदी जी ने पीएफआई पर प्रतिबंध लगाया। लेकिन कर्नाटक में यह कांग्रेस सरकार एसडीपीआई के समर्थन से सत्ता में आई है। नतीजा देखिए, उनके सत्ता में आने के बाद बंगलूरु में बम विस्फोट हुआ। शाह ने कहा, उन्होंने

(कांग्रेस सरकार) पहले कहा कि यह एक सिलेंडर विस्फोट है। यह सिलेंडर विस्फोट नहीं था, यह एसडीपीआई के राष्ट्रविरोधी तत्वों द्वारा किया गया बम विस्फोट था। जब जांच राष्ट्रीय अन्वेषण अभिकरण (एनआईए) को सौंपी गई तो ऐसे तत्वों की संलिप्तता के बारे में पता चला।

उन्होंने कहा, चिंता मत कीजिए, कांग्रेस सरकार को जो मर्जी करने दी जाए... नरेंद्र मोदी सरकार कर्नाटक को सुरक्षित रखेगी। राज्य में 13 अन्य लोकसभा क्षेत्रों के साथ चिक्काडी में 7 मई को मतदान होगा।

पिछले महीने कॉलेज परिसर में नेहा हिरेमथ की हत्या का जिक्र करते हुए शाह ने कहा कि सरकार में कुछ लोगों ने कहा कि हत्या व्यक्तिगत कारणों से हुई। उन्होंने कहा, यह कैसा व्यक्तिगत कारण है? एक लड़की, जो धर्म परिवर्तन नहीं करना चाहती थी, उसकी हत्या कर दी गई। मैं परसों हुक्केली में उसकी मां से मिला था। उन्होंने मुझे बताया कि उनकी बेटी पर धर्म परिवर्तन करने का दबाव था। मैं कांग्रेस पार्टी से कहना चाहता हूँ कि यदि आप मामले की ठीक से जांच नहीं कर पा रहे हैं, तो इसे सीबीआई को सौंप दो। भाजपा यह सुनिश्चित करेगी कि नेहा हिरेमथ के साथ अन्याय करने वालों को सजा मिले। हुक्केली-धारवाड़ नगर निगम के कांग्रेस पार्षद

निरंजन हिरेमथ की बेटी नेहा हिरेमथ (23) की उसके कॉलेज परिसर में चाकू मारकर हत्या कर दी गई थी। आरोपी फैयाज खोदुनाईक मोके से भाग गया था जिसे बाद में पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। नेहा मास्टर ऑफ कंप्यूटर एप्लीकेशन (एमसीए) की प्रथम वर्ष की छात्रा थी और फैयाज पूर्व में उसका सहपाठी था।

शाह ने पिछले दस वर्षों की मोदी शासन की उपलब्धियां गिनाई और कहा कि कांग्रेस देश को एकजुट तथा सुरक्षित नहीं रख सकती। उन्होंने कहा, राहुल बाबा कहते थे कि कोरोना वैक्सीन मत लो, यह मोदी वैक्सीन है। यह अच्छा है कि लोगों ने उनकी बात नहीं मानी और सभी ने टीका लगाया। रात के अंधेरे में, राहुल बाबा ने अपनी बहन के साथ टीका लगाया। राहुल बाबा आपको शर्म आनी चाहिए कि कोरोना जैसी महामारी के दौरान भी आपने राजनीति की।

शाह ने कहा कि इस चुनाव में एक तरफ कांग्रेस है जिसने 12 लाख करोड़ रुपये का घोटाला और भ्रष्टाचार किया तथा दूसरी तरफ नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली भाजपा है जिन पर भ्रष्टाचार का एक भी आरोप नहीं है। उन्होंने कहा, 'एक तरफ राहुल बाबा हैं जो हर तीन महीने में एक बार छुट्टियों पर विदेश जाते हैं, वहीं दूसरी तरफ मोदी हैं जिन्होंने 23 साल से दीपावली पर भी छुट्टी नहीं ली और देश के जवानों के साथ

(त्योहार पर) मिठाई खाई।'

शाह ने कहा, 'आप किसे चाहते हैं, 'परिवारवादी' कांग्रेस या 'परंपरा' का पालन करने वाली भाजपा को।' शाह ने राम मंदिर से जुड़े मुद्दे को सुलझाने और अयोध्या में रामलला की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा का श्रेय भी मोदी को दिया। उन्होंने काशी विश्वनाथ कॉरिडोर और केदारनाथ तथा बद्रीनाथ धाम सहित अन्य धार्मिक स्थलों के विकास के लिए भी प्रधानमंत्री की प्रशंसा की।

उन्होंने निमंत्रण के बावजूद अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा समारोह में शामिल नहीं होने पर कांग्रेस अध्यक्ष मलिकार्जुन खरेगे तथा राहुल गांधी पर निशाना साधा और आरोप लगाया कि वे अपने वोट बैंक के डर से कार्यक्रम में शामिल नहीं हुए। शाह ने कहा कि खरेगे कहते हैं कि राजस्थान के लोगों का कश्मीर से क्या लेना-देना है। उन्होंने लोगों से पूछा, कश्मीर हमारा है या नहीं?

गृह मंत्री ने कहा, साहब, आप 80 साल पार कर गए हैं, लेकिन आप चिक्काडी के लोगों को नहीं समझ पाए, यहां का हर बच्चा कश्मीर के लिए अपनी जान देने के लिए तैयार है। यह आरोप लगाते हुए कि कर्नाटक की सत्ता में आने के 10 महीने बाद कांग्रेस ने राज्य को बर्बाद कर दिया है, शाह ने कहा, एक बार फिर मोदी पर भरोसा करें। वह कर्नाटक को आगे ले जाएंगे।

प्रज्वल के खिलाफ यौन उत्पीड़न के आरोपों से देवेगौड़ा, उनकी पत्नी दुखी : कुमारस्वामी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

रायचूर। कर्नाटक के पूर्व मुख्यमंत्री एच डी कुमारस्वामी ने शुक्रवार को कहा कि उनके 90 वर्षीय पिता एवं पूर्व प्रधानमंत्री एच डी देवेगौड़ा और मां चेंनम्मा अपने पोते प्रज्वल रेवन्ना द्वारा कई महिलाओं का कथित यौन उत्पीड़न किये जाने के बाद दुखी हैं। कुमारस्वामी ने हासन से सांसद प्रज्वल को बचाने के लिए कानूनी उपाय के वास्ते वकीलों से परामर्श लेने का अनुरोध और देवेगौड़ा पर

मुख्यमंत्री सिद्धरामैया के आरोपों के बाद कहा कि उनमें (सिद्धरामैया में) मानवता नहीं है। कुमारस्वामी ने कहा, मैं इस राज्य के मुख्यमंत्री से पूछना चाहता हूँ कि क्या माता-पिता के लिए उनके पास आदर है--मैं नहीं जानता कि आप (मुख्यमंत्री) किस संस्कृति से आते हैं। आज आपने 'एक्स' पर पोस्ट किया कि एक और जहां देवेगौड़ा और कुमारस्वामी कह रहे हैं कि आरोपी को सजा मिलनी चाहिए, वहीं दूसरी ओर वे आरोपी (प्रज्वल) को बचाने के तरीके ढूँढने के लिए देवेगौड़ा के घर पर वकील बुला रहे हैं।

उन्होंने कहा, 'आप माता-पिता का आदर नहीं कर सकते, आप उस संस्कृति से नहीं आते हैं। मेरे लिए, मेरे माता-पिता महत्वपूर्ण हैं। मैं अपने पिता के 60 साल के राजनीतिक जीवन के बारे में और मेरी मां ने कैसे अपना जीवन जीया, उसे जानता हूँ।' शुक्रवार को, सिद्धरामैया ने आरोप लगाया था कि देवेगौड़ा और कुमारस्वामी वकीलों से परामर्श ले रहे हैं।

श्रीराम प्रॉपर्टीज ने बंगलूरु में चार एकड़ जमीन खरीदी

राजस्व लक्ष्य 250 करोड़ रुपये

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। श्रीराम प्रॉपर्टीज लिमिटेड ने बंगलूरु में आवासीय परियोजना बनाने के लिए चार एकड़ जमीन खरीदी है। कंपनी ने इस परियोजना के लिए राजस्व लक्ष्य 250 करोड़ रुपये तय किया है। श्रीराम फाइनेंस ने शेयर बाजार को दी सूचना में कहा कि यह जमीन

बंगलूरु में इलेक्ट्रॉनिक सिटी के पास चंदापुरा में है। कंपनी ने हालांकि सोदे की कीमत की घोषणा नहीं की है। श्रीराम प्रॉपर्टीज लगभग चार लाख वर्ग फुट क्षेत्र में 350 अपार्टमेंट तैयार करेगी। कंपनी ने कहा, इस परियोजना से 250 करोड़ रुपये से अधिक की आमदनी हो सकती है और अगले तीन साल में यह तैयार हो सकती है। कंपनी चालू वित्त वर्ष के दौरान इस परियोजना को शुरू करने का

लक्ष्य बना रही है। श्रीराम प्रॉपर्टीज के पास 31 मार्च, 2024 तक 5.1 करोड़ वर्ग फुट क्षेत्रफल में 47 परियोजनाएँ हैं, जिनमें 25 परियोजनाओं पर काम चल रहा है। इस सोदे पर कंपनी के चेयरमैन और प्रबंध निदेशक (सीएमडी) मुरली मलयप्पन ने कहा, यह रणनीतिक निवेश हमारे एक मुख्य बाजार बंगलूरु में हमारी उपस्थिति बढ़ाने के लक्ष्य के साथ मेल खाता है...।

राहत



बंगलूरु में शुक्रवार को लगातार दूसरे दिन हुई बारिश के दौरान लोग टाउन हॉल सर्कल से गुजर रहे थे। तेज आई बारिश के कारण पूरा शहर जो गर्मी में तप रहा था ठंडा हो गया। लोगों ने राहत की सांस ली। लगभग चार महीने से बंगलूरु में बारिश की बूँदें नहीं पड़ी हैं। बारिश के चलते लोगों ने प्रभु को धन्यवाद दिया।

एचडी रेवन्ना और प्रज्वल के खिलाफ अपहरण का नया मामला दर्ज : पुलिस

मैसूरु/दक्षिण भारत। पूर्व मंत्री एच डी रेवन्ना और उनके बेटे प्रज्वल रेवन्ना के खिलाफ अपहरण का एक नया मामला दर्ज किया गया है। पुलिस ने यहां कहा कि बृहस्पतिवार रात को मामला दर्ज किया गया। हासन जिले की होलेनरसीपुरा सीट से जनता दल (सेक्यूलर) विधायक रेवन्ना पूर्व प्रधानमंत्री एच डी देवेगौड़ा के पुत्र और पूर्व मुख्यमंत्री एच डी कुमारस्वामी के बड़े भाई हैं। हासन

से पार्टी के वर्तमान सांसद प्रज्वल पर महिलाओं के यौन उत्पीड़न के आरोप लगे हैं। राज्य सरकार ने मामले की जांच के लिए एक विशेष जांच दल (एसआईटी) का गठन किया है। वह लोकसभा नगर के रहने वाले 20 वर्षीय शिकायतकर्ता ने कहा कि रेवन्ना ने उसकी मां का अपहरण कर लिया है। युवक ने कहा कि छह साल पहले उसकी मां होलेनरसीपुरा में रेवन्ना के घर पर काम करती थीं।

मामला दर्ज किया जा चुका है। राज्य के गृह मंत्री जी परमेश्वर के अनुसार बुधवार रात को एक और शिकायत दर्ज की गई। बृहस्पतिवार रात को दर्ज इस नए मामले में मैसूरु जिले के कृष्णराजा नगर के रहने वाले 20 वर्षीय शिकायतकर्ता ने कहा कि रेवन्ना ने उसकी मां का अपहरण कर लिया है। युवक ने कहा कि छह साल पहले उसकी मां होलेनरसीपुरा में रेवन्ना के घर पर काम करती थीं।

रेवन्ना के खिलाफ गैर जमानती मामला नहीं, विधायक ने जमानत अर्जी वापस ली

बंगलूरु/दक्षिण भारत। कर्नाटक विधानसभा में जनता दल सेक्यूलर के विधायक और पूर्व मंत्री एच.डी.रेवन्ना ने बंगलूरु सत्र अदालत से अपनी जमानत अर्जी वापस ले ली। उन्होंने यह कदम विशेष जांच टीम द्वारा अदालत को यह बताए जाने के बाद उठाया कि उनकी घरेलू सहायिका का यौन उत्पीड़न मामले में उनके खिलाफ कोई गैर जमानती मामला दर्ज नहीं है। हासन से सांसद 33 वर्षीय प्रज्वल से कथित रूप से जुड़े कई अश्लील वीडियो एवं तस्वीरें हाल के दिनों में वायरल हुए हैं। हासन में 26 अप्रैल को मतदान हुआ था और अश्लील वीडियो का मामला आने के बाद जद(एस) ने उन्हें पार्टी से निलंबित कर दिया था। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) एवं जनता दल सेक्यूलर (जदएस) का पिछले साल सितंबर में गठबंधन हुआ था।

'यौन उत्पीड़न, अपहरण के मामलों में रेवन्ना को दूसरा नोटिस भेजा गया'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। कर्नाटक के गृह मंत्री जी. परमेश्वर ने शुक्रवार को कहा कि जनता दल (सेक्यूलर) के विधायक एवं पूर्व मंत्री एच डी रेवन्ना को उनके खिलाफ यौन उत्पीड़न और अपहरण के मामलों के सिलसिले में दूसरा नोटिस भेजा गया है। एच डी रेवन्ना, पूर्व प्रधानमंत्री एवं जद(एस) संस्थापक एच डी देवेगौड़ा के बेटे हैं। रेवन्ना के बेटे एवं हासन से जद (एस) सांसद प्रज्वल रेवन्ना भी बलात्कार और यौन उत्पीड़न के मामलों का सामना कर रहे हैं।

परमेश्वर ने यहां संवाददाताओं से कहा कि पूर्व में दंड प्रक्रिया संहिता (सीआरपीसी) की धारा 41 ए के तहत एक नोटिस जारी किया गया था, जिस पर प्रज्वल के वकील ने सात दिन का वक्त मांगा था। मंत्री ने कहा कि प्रज्वल के खिलाफ यौन उत्पीड़न के आरोपों की जांच के लिए विशेष जांच दल (एसआईटी) ने जांचा दिया कि समय दिया जाना संभव नहीं होगा क्योंकि ऐसा कोई प्रावधान नहीं है। उन्होंने कहा कि एच डी रेवन्ना को भी नोटिस जारी किया गया जिन्होंने 24 घंटे का वक्त मांगा है।

मंत्री ने कहा, 'चूंकि समय नहीं दिया जा सकता, ऐसे में



शुक्रवार को सांसद प्रज्वल रेवन्ना के खिलाफ रायचूर में विरोध प्रदर्शन करते हुए महिला कांग्रेस कार्यकर्ता।

प्रक्रिया के अनुसार दूसरा नोटिस (विधायक एच डी रेवन्ना) को जारी किया गया है क्योंकि कानून वाजिब अवसर देने की बात कहता है। यदि वे नोटिस का जवाब नहीं देंगे तो कानून के अनुसार कार्रवाई की जाएगी।

सांसद प्रज्वल के कथित यौन उत्पीड़न की पीड़िताओं के अपने बयान दर्ज कराने के लिए सामने नहीं आने की खबरों के बीच, परमेश्वर ने कहा, हम आगे आने और बयान दर्ज कराने के लिए उनमें हिम्मत लाने की कोशिश कर रहे हैं, सरकार उनकी सुरक्षा करेगी। वीडियो में दिख रही महिलाओं की एसआईटी ने पहचान की है और प्रयास किया

जा रहा है कि 'वे हिम्मत दिखाए...हमें उम्मीद है कि और भी महिलाएं आएं और बयान दर्ज कराएंगी।'

मंत्री ने कहा, 'विषय की गंभीरता को ध्यान में रखते हुए उनका विभाग इससे निपट रहा है।' उन्होंने कहा कि यह दूसरे मामले जैसा नहीं है। उन्होंने कहा, 'यह एक संवेदनशील मामला है जिसमें महिलाओं और उनके परिवारों का जीवन शामिल है।' परमेश्वर ने कहा कि मामले से जुड़ी काफी सूचना सार्वजनिक नहीं की जा सकती। उन्होंने कहा कि दूसरा मामला दर्ज किया गया है। मंत्री ने कहा, 'मजिस्ट्रेट के समक्ष बयान दर्ज कराया जाए, यह सुनिश्चित

करने के सिलसिले में बृहस्पतिवार को कदम उठाये गए और यह प्रक्रिया जारी है।' परमेश्वर ने कहा कि कोई नहीं कह सकता कि बयान दर्ज कराने के लिए उन पर दबाव डाला गया है। उन्होंने कहा कि सीआरपीसी की धारा 164 के तहत मजिस्ट्रेट के समक्ष बयान दर्ज किया जा रहा है।

प्रज्वल के घर पर एसआईटी के छापा मारने के बारे में पूछे जाने पर परमेश्वर ने कहा कि वह इससे अलग नहीं हैं लेकिन कहा कि एक लुक-आउट नोटिस जारी किया गया है तथा सभी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डों को प्रज्वल की तस्वीरों के साथ सतर्क कर दिया गया है। प्रज्वल

अपने खिलाफ आरोप सार्वजनिक होने के बाद देश छोड़कर चले गए हैं। मंत्री ने कहा, मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री को एक पत्र भेजकर प्रज्वल का राजनयिक पासपोर्ट रद्द करने का आग्रह किया है। हर चीज तेज गति से कानून के मुताबिक हो रही है।

एक पीड़िता का रेवन्ना द्वारा अपहरण किये जाने के आरोपों के बारे में पूछे जाने पर परमेश्वर ने कहा कि इसकी जांच की जा रही है कि यह सही है या नहीं। उन्होंने कहा, यदि ऐसी चीज हुई होगी तो एसआईटी कार्रवाई करेगी। उन्होंने कहा, कुछ और महिलाओं को सामने आना होगा और बयान दर्ज कराना होगा।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बागलकोट। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने शुक्रवार को कहा कि जनता दल (सेक्यूलर) के नेता और हासन लोकसभा सीट से राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) के उम्मीदवार प्रज्वल रेवन्ना के खिलाफ दुष्कर्म का मामला दर्ज किया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि मैसूरु जिले के कृष्णराजा नगर में पीड़िता का कथित तौर पर अपहरण करने के आरोपों को देखते हुए पुलिस को निर्देश दिया गया है कि उसका पता लगाए और उसकी सुरक्षा सुनिश्चित करें।

तीन बच्चों की मां का, उनके 20 वर्षीय बेटे द्वारा पुलिस में शिकायत करने के बाद

होलेनरसीपुरा के विधायक और प्रज्वल के पिता एच.डी. रेवन्ना और उनके विधायकसहपात्र सतीश बबन्ना ने कथित तौर पर उनके घर से अपहरण कर लिया। उन्होंने कहा कि वायरल वीडियो से पता चलता है कि प्रज्वल रेवन्ना ने उसकी मां को कथित तौर पर बांधकर बलात्कार किया था। पुलिस सूत्रों ने बताया कि सतीश बबन्ना को गिरफ्तार कर लिया गया है और पूछताछ की जा रही है। एच.डी.रेवन्ना, पूर्व प्रधानमंत्री और जनता दल सेक्यूलर सुप्रियो एच.डी.देवेगौड़ा के पुत्र हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने प्रज्वल के मामले में गलत किया है।

सिद्धरामैया ने आश्चर्य व्यक्त किया कि अगर जद(एस) नेतृत्व कहता है कि वह जांच में सहयोग करेगा तो क्यों देवेगौड़ा और उनके बेटे व पूर्व मुख्यमंत्री एच.डी.कुमारस्वामी ने बृहस्पतिवार को वकीलों को बुलाया और मामले पर चर्चा की।

सिद्धरामैया ने कहा, भाजपा और जद (एस) दोनों को प्रज्वल रेवन्ना के वीडियो के बारे में जानकारी थी। प्रज्वल रेवन्ना का मामला सिर्फ यौन उत्पीड़न का नहीं है। उन्होंने महिलाओं के साथ बलात्कार किया है। (उनके खिलाफ) बलात्कार का एक मामला दर्ज किया गया है।

शिकायतकर्ताओं का समर्थन करते हुए सिद्धरामैया ने कहा, क्या कोई महिला झूठ बोलेगी कि उसके साथ बलात्कार हुआ है? क्या शिकायत के बाद उसकी जिंदगी बर्बाद नहीं हो जायेगी? अगर कोई शहीदशुवा महिला खुलेआम कहती है कि उसके साथ बलात्कार हुआ है तो हमें इसे स्वीकार करना होगा। उन्होंने कहा कि महिलाएं (इन मुद्दों पर) कभी झूठ नहीं बोलतीं। पीड़ित झूठ नहीं बोलेंगी। क्या इसे स्वीकार नहीं किया जाना चाहिए? यह जानते हुए भी उन्होंने (प्रज्वल को) टिकट क्यों दिया? उन्होंने (भाजपा) गठबंधन (जद-एस के साथ) क्यों किया?

सिद्धरामैया ने आश्चर्य व्यक्त किया कि अगर जद(एस) नेतृत्व कहता है कि वह जांच में सहयोग करेगा तो क्यों देवेगौड़ा और उनके बेटे व पूर्व मुख्यमंत्री एच.डी.कुमारस्वामी ने बृहस्पतिवार को वकीलों को बुलाया और मामले पर चर्चा की। मुख्यमंत्री ने

सिद्धरामैया ने कहा, भाजपा और जद (एस) दोनों को प्रज्वल रेवन्ना के वीडियो के बारे में जानकारी थी। प्रज्वल रेवन्ना का मामला सिर्फ यौन उत्पीड़न का नहीं है। उन्होंने महिलाओं के साथ बलात्कार किया है। (उनके खिलाफ) बलात्कार का एक मामला दर्ज किया गया है।

शिकायतकर्ताओं का समर्थन करते हुए सिद्धरामैया ने कहा, क्या कोई महिला झूठ बोलेगी कि उसके साथ बलात्कार हुआ है? क्या शिकायत के बाद उसकी जिंदगी बर्बाद नहीं हो जायेगी? अगर कोई शहीदशुवा महिला खुलेआम कहती है कि उसके साथ बलात्कार हुआ है तो हमें इसे स्वीकार करना होगा। उन्होंने कहा कि महिलाएं (इन मुद्दों पर) कभी झूठ नहीं बोलतीं। पीड़ित झूठ नहीं बोलेंगी। क्या इसे स्वीकार नहीं किया जाना चाहिए? यह जानते हुए भी उन्होंने (प्रज्वल को) टिकट क्यों दिया? उन्होंने (भाजपा) गठबंधन (जद-एस के साथ) क्यों किया?

सिद्धरामैया ने आश्चर्य व्यक्त किया कि अगर जद(एस) नेतृत्व कहता है कि वह जांच में सहयोग करेगा तो क्यों देवेगौड़ा और उनके बेटे व पूर्व मुख्यमंत्री एच.डी.कुमारस्वामी ने बृहस्पतिवार को वकीलों को बुलाया और मामले पर चर्चा की। मुख्यमंत्री ने

सिद्धरामैया ने कहा, भाजपा और जद (एस) दोनों को प्रज्वल रेवन्ना के वीडियो के बारे में जानकारी थी। प्रज्वल रेवन्ना का मामला सिर्फ यौन उत्पीड़न का नहीं है। उन्होंने महिलाओं के साथ बलात्कार किया है। (उनके खिलाफ) बलात्कार का एक मामला दर्ज किया गया है।



गाइडलाइन के अनुरूप गुणवत्तायुक्त शिक्षा सुनिश्चित करें : कृष्ण कुणाल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। स्कूल शिक्षा विभाग के सचिव कृष्ण कुणाल ने कहा कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 की गाइडलाइन के अनुरूप गुणवत्तायुक्त शिक्षा सुनिश्चित करें। कुणाल शुक्रवार को शिक्षा संकुल में आयोजित राष्ट्रीय शिक्षा नीति की समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे।

उन्होंने शिक्षा विभाग सहित कॉलेज शिक्षा, चिकित्सा विभाग सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग, महिला अधिकारिता, जनजाति विकास विभाग को

आवंटित टारके निर्धारित समय पर पूर्ण करने तथा क्रियान्वयन समितियों की बैठक आयोजित कर प्रगति की नियमित समीक्षा के निर्देश दिए। उन्होंने सामाजिक आर्थिक रूप से वंचित, आदिवासी क्षेत्र, घुमन्तु एवं पशुपालक वर्ग को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा से जोड़ने के लिए विशेष प्रयास करने तथा मा-बाड़ी केन्द्रों से समन्वय कर कक्षा 4 उत्तीर्ण सभी छात्रों को कक्षा 5 में प्रवेश सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।

प्रवेशोत्सव के दौरान आंगनवाड़ी केन्द्रों में पंजीकृत 6 वर्ष के बालकों का विद्यालयों में शत-प्रतिशत प्रवेश सुनिश्चित करें।

उन्होंने शत-प्रतिशत साक्षर राजस्थान बनाने के लक्ष्य को अर्जित करने पर भी जोर दिया। उन्होंने जूंप आउट रोकने के लिए सामाजिक कार्यकर्ताओं का सहयोग लेने, छात्रों को स्थानीय इतिहास एवं संस्कृति की जानकारी देने, होलिस्टिक रिपोर्ट कार्ड के फॉर्मेट को सरल बनाने, व्यावसायिक शिक्षा के प्रशिक्षण को प्रभावी बनाने के निर्देश दिए।

उन्होंने सरकारी एवं निजी विद्यालयों में समन्वय कर खेल मैदान, पुस्तकालय, लैब आदि सुविधाओं का लाभ अधिक से अधिक छात्रों को देने की कार्य योजना बनाने के निर्देश दिए। सामुदायिक गतिशीलता के

अन्तर्गत स्थानीय सेवानिवृत्त शिक्षकों को जोड़कर विद्यालयों में शिक्षकों के रिक्त पदों वाले विषयों के अध्ययन की वैकल्पिक व्यवस्था के अधिकाधिक छात्रों को लाभान्वित करने के निर्देश दिए।

बैठक में विशिष्ट शासन सचिव, शिक्षा श्रीमती चित्रा गुप्ता, आयुक्त, राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद अविचल चतुर्वेदी, निदेशक माध्यमिक शिक्षा आशीष मोदी, निदेशक आरएससीआईआरटी श्रीमती मैदान, पुस्तकालय, लैब आदि सुविधाओं का लाभ अधिक से अधिक छात्रों को देने की कार्य योजना बनाने के निर्देश दिए।

विदेशी नागरिक की मकान की बालकनी से गिरकर मौत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के राजसमंद जिले के रेलमगरा थाना क्षेत्र स्थित दरीबा खदान में कार्यरत 38 वर्षीय एक विदेशी नागरिक की बालकनी से गिरने के कारण मौत हो गई। पुलिस ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। थानाधिकारी प्रभु सिंह ने बताया कि पेरु निवासी लुइस एंजेल की मकान की बालकनी में घूमते समय असंतुलित होकर गिरने से मौत हो गई। उन्होंने बताया कि बुधवार रात को एंजेल नशे में था और मोबाइल पर बात करते समय असंतुलित होने पर बालकनी से नीचे गिर गया। सिंह ने बताया कि उसे घायल अवस्था में अस्पताल पहुंचाया गया, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

उन्होंने बताया कि मेडिकल बोर्ड से पोस्टमार्टम करवा शव उसके भाई मार्कोस को सौंप दिया गया है। सिंह ने बताया कि इस संबंध में दंड प्रक्रिया संहिता (सीआरपीसी) की धारा 174 के तहत मामला दर्ज कर जांच की जा रही है।

पुनः प्रारंभ होगा प्रतियोगी परीक्षाओं का दौर, आयोग जुटा तैयारियों में अटेंडेंस शीट पर पर होगी स्पष्ट व बड़ी फोटो, लिया जाएगा हैंडराइटिंग का नमूना

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान लोक सेवा आयोग द्वारा आगामी मई-जून में 27 विभिन्न विषयों के लिए आयोजित की जाने वाली असिस्टेंट प्रोफेसर, लाइब्रेरियन एंड पीटीआई परीक्षा-2023 की तैयारियों को अंतिम रूप दिया जा रहा है। यह परीक्षा 16 मई से 2 जून तक चलेगी। आयोग सचिव ने बताया कि इन परीक्षाओं के शुभितापूर्ण आयोजन एवं उम्मीदवारों के बैठने की किसी भी सम्भावना को रोकने के लिए आयोग द्वारा इस परीक्षा से अभ्यर्थियों की हैंडराइटिंग का नमूना भी अटेंडेंस शीट पर लिया जाएगा। इसी प्रकार अटेंडेंस शीट पर अभ्यर्थी की स्पष्ट व बड़ी

फोटो प्रिंट की जाएगी ताकि परीक्षा केन्द्र पर वीक्षकों द्वारा अभ्यर्थी की पहचान पूर्णतः सुनिश्चित करते हुए उम्मीदवारों को रोक जा सके। आयोग द्वारा जारी प्रदेश-व्र के साथ अटेंडेंस शीट भी संलग्न होती है। इस शीट को परीक्षा केन्द्र पर वीक्षक अभ्यर्थी की पहचान कर स्वयं के, केंद्राधीक्षक एवं अभ्यर्थी के हस्ताक्षर करवाकर प्रदेश-व्र से अलग कर केन्द्र पर जमा करते हैं। परीक्षा संपन्न होने के उपरांत यह अटेंडेंस शीट परीक्षा सामग्री के साथ आयोग को भेजी जाती है। परीक्षार्थी को अटेंडेंस शीट के निचले भाग में दिए गए स्थान पर अभिजागर की उपस्थिति में एक वाक्य लिखना होगा। इसके पश्चात अभ्यर्थी अपने हस्ताक्षर कर स्वयं के द्वारा लिखे गए वाक्य की पुष्टि करेगा। आयोग द्वारा प्रश्न-पत्रों की

सुरक्षा के संबंध में भी विभिन्न आवश्यक कदम उठाए गए हैं। अन्य सुरक्षात्मक उपायों में परीक्षा के सुगम आयोजन के संबंध में 9 मई 2024 को अतिरिक्त महाप्रदेशक, पुलिस, एसओजी एवं एटीएस, जयपुर, जिला कलक्टर, अजमेर व जयपुर, पुलिस आयुक्त जयपुर, पुलिस अधीक्षक अजमेर, अतिरिक्त जिला कलक्टर एवं परीक्षा समन्वयक अजमेर व जयपुर, अतिरिक्त पुलिस उपायुक्त (परीक्षा प्रभावी) पुलिस आयुक्त जयपुर, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक एवं पुलिस नोडल अधिकारी अजमेर, संयुक्त निदेशक स्कूल शिक्षा अजमेर व जयपुर तथा जिला शिक्षा अधिकारी (मुख्यालय) अजमेर व जयपुर के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से विचार विमर्श भी किया जाएगा।

अभियान



जयपुर में शुक्रवार को भारतीय जनता युवा मोर्चा, राजस्थान द्वारा प्रदेश भर में बेजुबान परिदों के लिए चलाए जा रहे एक परिसरा मेरा भी अभियान का शुभारंभ युवा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष अंकित गुर्जर ने किया।

फर्नीचर कारखाने में आग लगी, कोई जनहानि नहीं

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। जयपुर के सांगानेर सदर थाना क्षेत्र में शुक्रवार तड़के एक फर्नीचर कारखाने में आग लग गयी जिसपर छ घंटे में काबू पा लिया गया। आग में कोई जनहानि नहीं हुई है। अधिशमन विभाग ने यह जानकारी दी। मुख्य अधिशमन अधिकारी गौतम ने बताया कि सीतापुरा औद्योगिक क्षेत्र में स्थित एक फर्नीचर कारखाने में आग लग गयी। उन्होंने

बताया कि 10 दमकलों और टैंकों ने आग पर काबू पाया। उनके अनुसार आग से कारखाने में रखी लकड़ी और टिनशेड पूरी तरह नष्ट हो गया। गौतम ने बताया कि लेकिन आग की इस घटना में कोई जनहानि नहीं हुई लेकिन एक दमकल कर्मी कारखाने के पहली मंजिल से गिरे पथर से चोटिल हो गया। थानाधिकारी पूनम चौधरी ने बताया कि कारखाने में आग संभवतः शार्ट सर्किट के कारण लगी लेकिन वास्तविक कारणों की लिये जांच की जा रही है।

अन्तरराष्ट्रीय यज्ञ दिवस पर महायज्ञ आयोजित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

अजमेर। राजस्थान के अजमेर में अन्तरराष्ट्रीय यज्ञ दिवस पर आज महर्षि दयानंद निर्वाण स्थली पर विश्व शान्ति एवं मानव मात्र के कल्याण के लिये महायज्ञ आयोजित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता वैदिक विद्वान एवं निर्वाण न्यास के संस्थापक न्यासी वैदिक विद्वान पं राम स्वरूप ने कहा, यज्ञ केवल कर्मकाण्ड ही नहीं, अपितु प्रदूषण दूर करने का सर्वश्रेष्ठ प्रकल्प भी है। अजमेर में प्रति वर्ष की भांति इस वर्ष भी

अन्तरराष्ट्रीय यज्ञ दिवस पर महर्षि दयानंद निर्वाण स्मारक न्यास, भिनाय कोटी, अजमेर में प्रातः 9.00 बजे वैदिक विदुषी साध्वी डॉ उतमा यति के सांनिध्य और आचार्य जागेधर निर्मल के ब्रह्मत्व में वैदिक महायज्ञ किया, जिसमें न्यास के मंत्री सोमरत्न आर्य, श्रीमती वंदना आर्य, सुभाष न्यास, डॉ. रामकिशन गुर्जर, डॉ. बच्चलाल आर्य, प्रकाश किशोर खन्ना, पुष्पा क्षेत्रपाल, गोविन्द शर्मा और वियेक चण्डक आदि मुख्य यजमान रहे।

महायज्ञ के पश्चात कार्यक्रम के मुख्य वक्ता वैदिक विद्वान और निर्वाण न्यास के संस्थापक न्यासी

पं. रामस्वरूप ने कहा कि यज्ञ केवल कर्मकाण्ड ही नहीं अपितु प्रदूषण दूर करने का सर्वश्रेष्ठ प्रकल्प है, क्योंकि यज्ञ प्रकृति के निकट रहने का सर्वोत्तम साधन है। रोग नाशक औषधियों से किया, यज्ञ वातावरण को प्रदूषण से मुक्त करके स्वस्थ रहने में सहायक होता है।

हवन सामग्री से दी गयी, आहुति से पर्यावरण की शुद्धि होती है और सभी पदार्थ सुख होकर पृथ्वी, आकाश और अंतरिक्ष में जाकर अपना प्रभाव दिखाते हैं। इससे वन मनुष्य, अन्य जीव-जंतु और वनस्पतियां सभी प्रभावित होते हैं

भेंट



राज्यपाल कलराज मिश्र से शुक्रवार को राजभवन में भारतीय फिल्म अभिनेता राजकुमार राव ने मुलाकात की। राज्यपाल मिश्र से उनकी यह शिष्टाचार भेंट थी।

कोटा में कोचिंग छात्राओं ने की होस्टल प्रबंधन की शिकायत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

कोटा। राजस्थान में कोटा की संभागीय आयुक्त उर्मिला राजौरिया के एक नामी कोचिंग संस्थान के परिसर के अवलोकन और छात्राओं से रुबरु होने के दौरान ही छात्राओं ने एक होस्टल की कई शिकायतें की तो उन्हें होस्टल के वार्डन को हटाने के निर्देश देने पड़े। संभागीय आयुक्त ने गुरुवार को जब जवाहर नगर में एक कोचिंग संस्थान का दौरा किया था तो दो छात्राओं ने होस्टल संबंधित शिकायत भी की। एक छात्रा का कहना था, मैं जिस होस्टल में रहती हूँ, वहां मुझे सुबह से ब्रेकफास्ट नहीं मिलता। रोजाना

हॉस्टल में ब्रेकफास्ट देरी से बनता है और क्लास जल्दी शुरू हो जाती है।

दूसरी छात्रा ने राजौरिया से कहा कि वह जिस होस्टल में रहती है, उसके वार्डन का व्यवहार ठीक नहीं है। यूपीआई से पेमेंट नहीं लेती और कैश मांगती हैं। इस पर संभागीय आयुक्त एवं नोडल अधिकारी दोनों हॉस्टल पहुंचे। यहां छात्राओं की शिकायतों की जांच की गयी तो दोनों जगह शिकायतें सही पाये जाने के बाद संबंधित हॉस्टल संचालक और लीज होल्डर को बुलाकर फटकार लगायी गयी। साथ ही नगर निगम की टीम को हॉस्टल में निरीक्षण के लिये भेजा गया। हॉस्टल की वार्डन को हटाने के निर्देश दिये गये।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। बहुचर्चित बागेश्वर धाम का राजधानी जयपुर में आगामी तीस मई से तीन दिवसीय दरबार लगेगा जिसमें धाम के प्रमुख पंडित धीरेंद्र कृष्ण शास्त्री हनुमंत कथा करेंगे और भक्तों की समस्या सुनेंगे। हनुमान ग्राम सेवा समिति के तत्वावधान में गुलाबी नगर में बागेश्वर धाम का यह तीन दिवसीय कार्यक्रम 30 मई से एक जून तक आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम आयोजक सीताराम यादव ने बताया कि रघुनाथ धाम जयपुर के पीठाधीश्वर स्वामी सौरभ राघवेन्द्राचार्य महाराज के सांनिध्य में आयोजित होने वाला यह कार्यक्रम लालचंदपुरा निवारक रोड पर आयोजित होगा। इसमें पंडित शास्त्री हनुमान भक्तों को तीन दिवसीय हनुमंत कथा सुनाएंगे।

यादव ने बताया कि कार्यक्रम से पहले 29 मई को सुबह आठ बजे

भव्य कलशयात्रा निकाली जाएगी। कलशयात्रा का मार्ग में अनेक स्थानों पर पुष्प-वर्षा कर स्वागत किया जाएगा। कलशयात्रा पर हेलीकॉप्टर द्वारा पुष्प-वर्षा भी की जाएगी। कलश यात्रा में बड़ी संख्या में भाग लेने की संभावना है। कलशयात्रा में जहां

महिलाएं अपने सिर पर कलश धारण कर मंगल गीत गाते हुए सिर पर कलश धारण कर मंगल गीत गाते हुए सिर पर कलश धारण कर मंगल गीत गाते हुए सिर पर कलश धारण कर मंगल गीत गाते हुए

हुए होंगे जिन्हें लेकर वे यज्ञ स्थल तक जाएंगे और अपनी मनोकामना पूर्ण होने की अर्जा लगाएंगे। पंडित धीरेंद्र शास्त्री को हवाई अड्डे से पुष्पवर्षा करते हुए आयोजन स्थल तक लाया जाएगा इसमें हजारों लोग अपनी गाड़ियों में भगवा ध्वज हाथों में लहराते हुए और बालाजी के जयकारे लगाते हुए चलेंगे। इस दौरान शहर में

अनेक स्थानों पर 108 भव्य स्वागतदार बनेंगे। जगह-जगह महाराज का पुष्पों से और जयकारों से स्वागत-अभिवादन किया जाएगा। सनातन हिन्दू सभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष और कार्यक्रम संयोजक राजेन्द्र खंडेलवाल ने बताया कि इस विशाल आयोजन के दौरान 108 कुंडीय श्रीराम महायज्ञ भी होगा। यज्ञ का श्रीगणेश पं. शास्त्री करेंगे। इस महायज्ञ में एक कुंड पर तीन यजमान जोड़े बैठेंगे।

खंडेलवाल ने बताया कि कार्यक्रम के दौरान ही एक दिवसीय दिव्य स्थापना भी लगेगा जिसमें श्रद्धालुओं की हर तरह की समस्याओं का निराकरण बागेश्वरधाम सरकार द्वारा पर्वों के माध्यम से किया जाएगा। दिव्य दरबार में आने वाले भक्तों के लिए वाहन पार्किंग की व्यवस्था दरबार स्थल से पांच किलोमीटर पहले की जाएगी। भक्तजनों को शीतल जल सहित अन्य सभी सुविधाएं समिति की तरफ से उपलब्ध करवाई जाएगी।

मुलाकात



राज्यपाल कलराज मिश्र से शुक्रवार को राजभवन में नेशनल ओपन कराटे चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक विजेता सुश्री जुही प्रजापति ने मुलाकात की। जुही ने बीएसएफ ओपन नेशनल कराटे चैंपियनशिप में 10 और 11 वर्ष के आयु वर्ग में राजस्थान का प्रतिनिधित्व करते हुए डबल स्वर्ण पदक हासिल किया है। इस चैंपियनशिप में 22 राज्य से 1500 से भी अधिक खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया था।

जोधपुर और बीकानेर संभाग में 7 मई से चलेगी लू

जयपुर। लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण में 7 मई को होने वाले चुनाव को लेकर देश में जैसे-जैसे सियासी पाया चढ़ रहा है। वैसे ही राजस्थान के रेगिस्तानी इलाके यानि जोधपुर और बीकानेर संभागों में 7 मई से लू चलने की संभावना है। क्योंकि पिछले 24 घंटों के दौरान बीकानेर

संभाग के अधिकतम तापमान में 2 से 3 डिग्री सेल्सियस की बढ़ोतरी हुई है। दिन में सबसे ज्यादा तापमान 40 डिग्री सेल्सियस बाड़मेर में दर्ज किया गया है। जबकि प्रदेश के अधिकांश स्थानों पर दिन का तापमान सामान्य के मुकाबले 2 से 3 डिग्री सेल्सियस कम ही रहे।

प्रदेश को नशा मुक्त बनाने के लिए नशे के विरुद्ध सख्त मॉनिटरिंग जरूरी : आनंद कुमार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। गृह विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव आनंद कुमार ने कहा कि नशा मुक्त भारत के लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए युवा पीढ़ी को इसके दुष्प्रभावों के बारे में जागरूक किया जाना सबसे ज्यादा जरूरी है। उन्होंने निर्देश दिये कि नशीले पदार्थों और नशीली दवाओं के क्रय-विक्रय की सख्त मॉनिटरिंग के साथ-साथ शिक्षण संस्थानों के समीप स्थित पान और चाय की दुकानों का औचक निरीक्षण भी नियमित रूप से किया जाए। कुमार शुक्रवार को शासन सचिवालय में एंटी नारकोटिक्स टारके फोरस (-छक्का), राजस्थान की बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे।

उन्होंने अधिकारियों को ड्रग्स के परिवहन मार्ग और क श्रेणी में आने वाली दवाइयों की अवैध बिक्री पर कड़ी निगरानी



रखने तथा इनके स्टॉक एवं खपत की प्रभावी ट्रैकिंग के लिए उचित मॉनिटरिंग सिस्टम विकसित करने के लिए कहा। उन्होंने कहा कि राज्य को नशा मुक्त बनाने के लिए सभी सम्बंधित विभागों को परस्पर समन्वय से कार्य कर अपनी भागीदारी सुनिश्चित करनी होगी। अतिरिक्त मुख्य सचिव ने कहा कि छात्रों को नशीले पदार्थों

के सेवन के दुष्प्रभाव के प्रति जागरूक करने के लिए शिक्षण संस्थानों में समय-समय पर नशा मुक्ति की प्रतियोगिता दिलाई जाए। उन्होंने अधिकारियों को प्रदेश में डोडा-पोस्ट चूरी नहीकरण का संयुक्त अभियान चलाने के लिए भी निर्देशित किया। साथ ही प्रदेश में बार की तरह ही कैफे, होटल्स एवं रेस्टोरेंट आदि के परिसर में भी

ड्रग्स के विरुद्ध चेतावनी लगाने के लिए कहा। बैठक में अधिकारियों द्वारा प्रदेश में अफीम और गांजे की खेती पर नियंत्रण के लिए प्रभावी मुखबिर तंत्र स्थापित करने के सम्बन्ध में भी विचार विमर्श किया गया।

कुमार ने अधिकारियों से पूर्व में आयोजित नाकों कांड़िनेशन सेंटर की राज्य स्तरीय कमेटी की बैठक में मुख्य सचिव द्वारा दिए

गए निर्देशों की पालना के सम्बन्ध में भी जानकारी ली और आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के निदेशक घनेन्द्रभान चतुर्वेदी ने बताया कि नाकों कांड़िनेशन सेंटर तंत्र (छजउऊ) की बैठक में दिए गए निर्देश की पालना में जयपुर में जल्द ही आदर्श नशा मुक्ति केंद्र स्थापित किया जाएगा। साथ ही राज्य के युवाओं में नशा मुक्ति की राह को प्रशस्त करने के लिए इणउऊ कार्यक्रम को और भी सशक्त तरीके से लागू किया जाएगा।

बैठक में पुलिस महानिदेशक उत्कल रंजन साहू, अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस वी.के. सिंह, क्षेत्रीय निदेशक एनसीबी घनश्याम सोनी सहित सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता, राज्यस्व विभाग, शिक्षा विभाग, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग, सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग एवं आबकारी विभाग के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहे।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



पाकिस्तान में चुनाव हों तो राहुल गांधी जीत जाएंगे : हिमंत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

पाकिस्तान में चुनाव हों तो राहुल गांधी जीत जाएंगे : हिमंत गुवाहाटी/भाषा। असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व शर्मा ने शुक्रवार को दावा किया कि यदि पाकिस्तान में चुनाव हों तो कांग्रेस नेता राहुल गांधी वहां जीत जाएंगे, लेकिन भारत में जीत प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की होगी। शर्मा ने बृहस्पतिवार को भी राहुल गांधी और उनकी बहन प्रियंका गांधी यादव पर निशाना

साधते हुए उन्हें इस पूर्वोत्तर राज्य में अप्रासंगिक बताया था और कहा था कि उनका टाइम खत्म हो गया है। शर्मा ने बारपेटा लोकसभा क्षेत्र में एक रैली के इतर कहा, राहुल गांधी पाकिस्तान में बहुत लोकप्रिय हैं और यदि वहां चुनाव हों और वह चुनाव लड़ें, तो वह भारी अंतर से जीतेंगे, इसमें कोई संदेह नहीं है। उन्होंने यह बात तब कही जब उनसे पाकिस्तान के एक पूर्व मंत्री द्वारा कांग्रेस नेता राहुल गांधी की प्रशंसा किए जाने पर उनकी प्रतिक्रिया मांगी गई थी। शर्मा ने कटाक्ष करते हुए कहा, हम आत्मसमर्पण करते हुए हाथ उठाते हैं कि हम

पाकिस्तान में राहुल गांधी की बराबरी नहीं कर सकते और वह निश्चित रूप से वहां जीतेंगे। पाकिस्तान में इमरान खान की कैबिनेट के पूर्व मंत्री चौधरी फवाद हुसैन ने बृहस्पतिवार को अपने सोशल मीडिया हैंडल पर गांधी का एक वीडियो साझा किया था और उनकी प्रशंसा की थी, जिसकी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी सहित भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने तीखी अलोचना की थी। शर्मा ने कहा कि भारत में वैसा कुछ नहीं होगा जैसा पाकिस्तान चाहता है, बल्कि भारत में उसके विपरीत होगा।

कांग्रेस ने पहले ही हार स्वीकार कर ली है : स्मृति ईरानी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

अमेठी (उम)/भाषा। केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने शुक्रवार को कहा कि अमेठी में चुनावी मैदान में गांधी परिवार ने मतदान से पहले ही हार स्वीकार कर ली है। अमेठी से निर्वातमान सांसद ईरानी ने संवाददाताओं से कहा, गांधी परिवार का अमेठी में चुनावी मैदान में नहीं होना, इस बात का स्पष्ट संकेत है कि कांग्रेस ने सीट पर मतदान से पहले ही अपनी हार मान ली है। उन्होंने यह टिप्पणी कांग्रेस के करीबी के.एल. शर्मा द्वारा



अमेठी सीट से नामांकन दाखिल किए जाने के संबंध में की। गांधी परिवार का जिक्र करते हुए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नेता ने कहा, अगर उन्हें लगता कि इस सीट पर जीत की कोई उम्मीद है तो वे यहां से चुनाव लड़ते, न कि अपना प्रतिनिधि उतारते। उन्होंने दावा किया कि 20 मई को जब मतदान होगा तो वह इस निर्वाचन क्षेत्र में फिर से जीत हासिल करेंगी। ईरानी ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी के रायबरेली से नामांकन दाखिल करने को लेकर कटाक्ष करते हुए कहा, लोगों को पता है कि जिसे अमेठी ने स्वीकार नहीं किया और वह वायनाड भाग गया, वह कभी पूरी तरह से रायबरेली का नहीं हो पाएगा।

तृणमूल सांसद देव के हेलीकॉप्टर में आग लगी, बाल-बाल बचे

मालदा (पश्चिम बंगाल)/भाषा। अभिनेता और घटल से तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के सांसद दीपक अधिकारी के हेलीकॉप्टर में मालदा हेलीपैड से उड़ान भरने के तुरंत बाद आग लग गई, हालांकि वह बाल-बाल बच गए। दुर्घटना के कारण पायलट को आपात स्थिति में हेलीकॉप्टर उतारना पड़ा। अधिकारियों ने कहा कि देव के नाम से मशहूर अधिकारी को कोई चोट नहीं आई और बाद में रानीनगर में एक अन्य चुनावी रैली के लिए वह सड़क मार्ग से गंतव्य स्थल पर पहुंचे। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने देव से फोन पर बात कर स्थिति की जानकारी ली। देव ने कहा, थोड़ा आघात स्वाभाविक है। इस घटना का मुझ पर मनोवैज्ञानिक प्रभाव पड़ा। मैंने मुख्यमंत्री को फोन कर उनसे कहा कि मैं हेलीकॉप्टर नहीं लेना चाहता और इसके बजाय मुर्शिदाबाद जिले के रानीनगर में अपने अगले सभा स्थल तक पहुंचने के लिए सड़क मार्ग को प्राथमिकता दूंगा। देव मालदा (उत्तर) लोकसभा क्षेत्र से पार्टी के उम्मीदवार प्रमूद बनर्जी के चुनाव प्रचार में भाग लेने के लिए यहां आए थे। टीएमसी सांसद ने कहा, लोगों के प्यार और आशीर्वाद से मैं बच गया। मैंने मौत को इतने करीब से देखा... मैं अब ठीक हूँ।

मोदी पीएम आवास योजना मद में बंगाल को दी गई राशि पर 'श्वेतपत्र' लाए : अभिषेक

नानुर (प.बंगाल)/भाषा। तृणमूल कांग्रेस नेता अभिषेक बनर्जी ने पिछले तीन चार साल में 'प्रधानमंत्री आवास योजना' के तहत केंद्र की ओर से पश्चिम बंगाल को दी गई राशि की विस्तृत जानकारी मांगते हुए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से एक 'श्वेत पत्र' लाने की अपील की। अभिषेक बनर्जी ने चुनौती देते हुए कहा कि अगर मोदी साबित कर दें कि उनकी सरकार ने योजना के तहत एक पैसा भी दिया है तो वह लोकसभा चुनाव में अपनी पार्टी के उम्मीदवारों के लिए प्रचार बंद कर देंगे। उन्होंने कहा, केंद्र सरकार ने पश्चिम बंगाल के लोगों को राशि जारी नहीं करने की साजिश की। 'श्वेत पत्र' जारी करें जिसमें आवास योजना के तहत पश्चिम बंगाल के लोगों को दिए गए धन की विस्तृत जानकारी हो। वह तृणमूल कांग्रेस उम्मीदवार असित पाल के समर्थन में आयोजित चुनावी जनसभा को संबोधित कर रहे थे।

एशियाई अंडर-22 एवं युवा मुक्केबाजी चैम्पियनशिप : भारत के 22 पदक पतके

अस्ताना (कजाखस्तान)/भाषा। बृजेश टप्टा और आर्यन के साथ पांच अन्य मुक्केबाज यहां फाइनल में प्रवेश करने में सफल रहे जिससे भारतीयों ने एएसबीसी एशियाई अंडर-22 एवं युवा मुक्केबाजी चैम्पियनशिप 2024 के विभिन्न वर्गों में 22 पदक पतके कर दिए। इन 22 में से 12 पदक महिलाओं ने सुनिश्चित किए। भारत के लिए बृजेश ने शुरुआत की जिसमें उन्होंने 48 किग्रा वर्ग में मंगोलिया के तालाईबेक लासूर को 5-0 से शिकस्त दी। इसके बाद राहुल कुंडू (75 किग्रा) ने चीन के कांजीबायी अर्सी और आर्यन (92 किग्रा) ने किर्गिस्तान के अलिबाएव टिनयस्तान को सर्वसम्मत फेसले में पराजित किया। सामर जाखंड (60 किग्रा) ने रेफेरी द्वारा मुकाबला रोकने (आरएससी) से किर्गिस्तान के सादिवोव दिलेबेक पर जीत हासिल की। एक और आर्यन (51 किग्रा), यशवर्धन सिंह (63.5 किग्रा) और प्रियांशु (71 किग्रा) ने विभाजित फेसलों में जीत हासिल की। सुमित (67 किग्रा) और साहिल (80 किग्रा) को क्रमशः कजाखस्तान के साबिरखान और किर्गिस्तान के जाकिरोव मुखामादाजिन से 0-5 से हारकर कांस्य पदक से संतोष करना पड़ा।

ममता ने महिलाकर्मों से 'दुर्व्यवहार' को लेकर राज्यपाल को आड़े हाथों लिया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

कोलकाता/भाषा। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री एवं तृणमूल कांग्रेस प्रमुख ममता बनर्जी ने राज्यपाल को महिला कर्मों से कथित तौर पर दुर्व्यवहार करने को लेकर राज्यपाल सी. वी. आनंद बोस को शुक्रवार को आड़े हाथों लिया। महिला कर्मों से कथित दुर्व्यवहार का मामला बृहस्पतिवार शाम को

सामने आया था। पूर्वी बर्धमान जिले में एक चुनावी सभा को संबोधित करते हुए ममता बनर्जी ने राजभवन में महिला से कथित दुर्व्यवहार को लेकर नाराजगी व्यक्त की। उन्होंने कहा, कल, राजभवन में काम करने वाली एक युवा महिला सामने आई और राज्यपाल के कथित उत्पीड़न के बारे में बताया...कल, महिला की व्यथा सुन मेरा दिल रो पड़ा। मैंने उसका वीडियो देखा। ममता

बनर्जी ने सवाल किया कि कल राजभवन गए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने क्यों इस मुद्दे पर चुप्पी साधे रखी? उन्होंने कहा, महिला रोती हुई बाहर आई और कहा कि उसे अहंता राजभवन में काम करने से डर लग रहा है। उसने बताया कि उसे असमय बुलाया जाता था और उत्पीड़न किया जाता था। और ये लोग हमारी माताओं और बहनों की गरिमा की बात करते हैं। राज्यपाल बोस ने बृहस्पतिवार को

कहा था कि वह 'मनगढ़त आरोपों' से नहीं डरेंगे और 'सच्चाई की जीत होगी। उन्होंने यह बयान तृणमूल कांग्रेस नेताओं के इस दावे के बाद दिया कि राजभवन में काम करने वाली एक महिला कर्मों ने उन पर छेड़छाड़ के आरोप में पुलिस में शिकायत दर्ज कराया है। ममता बनर्जी ने पश्चिम बंगाल पुलिस के 1500 जवानों को दूसरे राज्यों में चुनाव ज्यूटी पर तैनात करने को लेकर निर्वाचन आयोग की आलोचना की।

बीजद को नौकरशाह चला रहे : प्रधान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



संबलपुर (ओडिशा)/भाषा। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता एवं केंद्रीय मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने दावा किया है कि नवीन पटनायक के नेतृत्व वाले बीजू जनता दल (बीजद) को पहली बार जनता के विद्रोह का सामना करना पड़ रहा है और मुख्यमंत्री कार्यालय में 'बाहरी लोगों' का एक समूह राज्य पर कब्जा करना चाहता है। संबलपुर से लोकसभा चुनाव लड़ रहे शिक्षा मंत्री प्रधान ने इन अटकलों को भी खारिज कर दिया कि भाजपा ने बीजद के साथ गठबंधन करने

मुख्यमंत्री कार्यालय में 'बाहरी लोग' ओडिशा पर कब्जे की कोशिश में

का कोई प्रयास किया। प्रधान 15 वर्ष के अंतराल के बाद चुनाव मैदान में लौट रहे हैं। उन्होंने कहा, उड़िया पहचान खतरे में है और यह चुनाव पूरी तरह से उसी पहचान के बारे में है। उन्होंने पटनायक के करीबी सहयोगी वी. के. पांडियन पर आरोह रूप से निशाना साधते हुए कहा, बीजद को नौकरशाहों का एक समूह चला रहा है... मुख्यमंत्री कार्यालय में एक समूह है जिसमें कुछ गैर-उड़िया अधिकारी हैं, वे सभी साथ आए और उन्होंने सोचा कि चलो, मुख्यमंत्री की अक्षमता का फायदा उठाएं, चलो, पिछले दरवाजे से संघ लगते हैं। उनका इरादा राज्य पर कब्जा करने का है। यह खतरनाक चलन है और जनता जमीनी स्तर पर उनकी निष्क्रियता के अलावा इसी बात से नाराज है। मंत्री ने कहा कि यह पहली बार है कि अब तक लोकप्रिय रहे मुख्यमंत्री को जनता की नाराजगी का सामना करना पड़ रहा है।

आरक्षण संबंधी टिप्पणी पर चिराग ने तेजस्वी के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की धमकी दी

पटना/भाषा। लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) के अध्यक्ष चिराग पासवान ने शुक्रवार को आरक्षण पर उनके रुख के बारे में गलत बयान देने का आरोप लगाते हुए राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के नेता तेजस्वी यादव के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की धमकी दी। रैलियों में, खासकर हाजीपुर लोकसभा क्षेत्र में तेजस्वी ने दावा किया है कि लोजपा (आर) प्रमुख ने संपन्न दलितों के लिए आरक्षण खत्म करने की वकालत की है। चिराग पासवान हाजीपुर लोकसभा सीट से ही चुनाव लड़ रहे हैं। पत्रकारों ने जब पासवान का ध्यान इस बयान की ओर दिलाया तो उन्होंने कहा, यह झूठ है। तेजस्वी यादव रैली दर रैली झूठ बोल रहे हैं। उन्हें यह प्रलाप बंद करना चाहिए, नहीं तो मैं कानूनी कार्रवाई का सहारा ले सकता हूँ। बिहार के उप मुख्यमंत्री रह चुके तेजस्वी को पासवान ने चुनौती दी कि वह 'मेरा कोई ऐसा बयान दिखाएँ जिसमें मैंने सार्वजनिक तौर पर, अभीर दलितों के लिए आरक्षण खत्म करने के पक्ष में बात की हो। पासवान और यादव लंबे समय से अच्छे दोस्त रहे हैं। उनका रिश्ता क्रमशः उनके पिता, दिवंगत राम विलास पासवान और लालू प्रसाद के बीच घनिष्ठ संबंधों के कारण है।

अतीत के संघर्षों ने बड़ी उपलब्धियों के लिए प्रेरणा दी : सुमित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु/भाषा। ओलंपिक और एशियाई खेल पदक विजेता भारतीय हॉकी टीम के सदस्य रहे सुमित को अतीत के संघर्षों ने एक और पदक अपनी झोली में डालने के लिए प्रेरित किया है।

सुमित को पेरिस ओलंपिक के लिए भारतीय टीम में जगह बनाने की उम्मीद है और अंतिम 16 में स्थान पाने के लिए कड़ी प्रतिस्पर्धा से वह विचलित नहीं हैं। सुमित ने भारतीय टीम की तैयारियों के शिविर से इतर पीटीआई से कहा, मेरे जीवन में काफी



संघर्ष रहे हैं और कठिन अतीत की यादों से मुझे आगे अछड़ा करने की प्रेरणा मिलती है। इससे बड़ी उपलब्धियाँ हासिल करने की उर्जा मिलती है। सुमित ने 2021 में तत्कालीन कोच ग्राहम रीड द्वारा उन्हें टीम से बाहर किए जाने को मंजूर करने से सबसे बड़ी चुनौती बताया। उस साल एशियाई चैम्पियंस ट्रॉफी के बाद सुमित को टीम से बाहर कर दिया गया और उसके बाद राष्ट्रमंडल खेल वा विश्व कप के लिए नहीं चुना गया। दो साल टीम से बाहर रहना उनके लिए कठिन था लेकिन सुमित ने उम्मीद नहीं छोड़ी। उन्होंने कहा, मैं निराशा को दिमाग में धर करने नहीं देता लेकिन एक खिलाड़ी के लिए टीम

से बाहर होना काफी कठिन होता है। पिछले कुछ साल में मैंने काफी उतार चढ़ाव देखे हैं लेकिन टीम में वापसी की चुनौती मेरे लिए अच्छी थी। सुमित ने कहा, टीम से बाहर रहने पर बुरा इसलिए लगाता है कि आपको लगने लगाता है कि कोच आप पर भरोसा नहीं करता। इस सोच से खेल प्रभावित होने लगता है। मैंने हालांकि अपने खेल पर मेहनत करके दावा पुष्टा किया। उन्होंने नए कोच क्रेग फुल्टोन की तारीफ करते हुए कहा, फुल्टोन ने ऐसा माहौल बनाया है जिसमें हर खिलाड़ी को अहमियत दी जा रही है। हर खिलाड़ी से उनका संपर्क है और वह पूरी टीम को साथ लेकर चलते हैं।

तृणमूल कांग्रेस ने पश्चिम बंगाल के हिन्दुओं को दोगुम दर्जे का नागरिक बना दिया : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बर्धमान (पश्चिम बंगाल)/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को तृणमूल कांग्रेस पर आरोप लगाया कि उसने पश्चिम बंगाल में हिंदुओं को दोगुम दर्जे का नागरिक बनाकर छोड़ दिया है और उसके नेतृत्व वाली सरकार यहां भ्रष्टाचार के साथ ही तुष्टीकरण की राजनीति में लिप्त है तथा राज्य में लोकतंत्र की कब्र खोद रही है।

बर्धमान-दुर्गापुर और कृष्णानगर में चुनावी रैलियों को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा कि उन्होंने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की पश्चिम बंगाल इकाई से स्कूल सेवा आयोग (एसएससी) चोटाले के कारण नौकरी गंवाने वाले

'वारस्तविक शिक्षकों और उम्मीदवारों' की मदद के लिए एक अलग कानूनी प्रकोष्ठ बनाने को कहा है। मोदी ने कहा कि विभिन्न घोटालों के जरिए बंगाल की जनता को लूटने वाले दोगियों को बखशा नहीं जाएगा और यह 'मोदी की गारंटी' है। मुर्शिदाबाद जिले में तृणमूल कांग्रेस के विधायक हुमायूँ कबीर की एक कथित टिप्पणी का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा, बंगाल में हिंदू दोगुम दर्जे का नागरिक क्यों बन गए हैं... टीएमसी के एक विधायक ने हाल ही में बयान दिया था कि वे हिंदुओं को भागीरथी नदी में फेंक देंगे। यह किस तरह की राजनीति है? क्या तृणमूल कांग्रेस के लिए मानवता से ज्यादा तुष्टीकरण महत्वपूर्ण है? प्रधानमंत्री ने कहा कि उन्हें राम मंदिर, रामनवमी, शोभा यात्रा और



जय श्रीराम के नारों तक से समरथा है। एसएससी चोटाले से जुड़ी शिकायतों के समाधान के प्रयास के तहत मोदी ने प्रभावित व्यक्तियों, खासकर नौकरी गंवाने वाले वारस्तविक उम्मीदवारों की मदद का आश्वासन दिया। उन्होंने कहा, तृणमूल कांग्रेस की निगरानी में स्कूल भर्ती में हुआ भ्रष्टाचार निवन्धीय है। इस चोटाले के कारण

कई योग्य और वारस्तविक उम्मीदवारों को नुकसान उठाना पड़ा है। मैंने बंगाल भाजपा इकाई से वारस्तविक उम्मीदवारों और शिक्षकों को मदद प्रदान करने के लिए एक अलग कानूनी प्रकोष्ठ और सोशल मीडिया मंच बनाने के लिए कहा है। कोई फर्क नहीं पड़ता कि चुनाव भी चल रहे हैं, पार्टी पूरी मदद करेगी। मोदी ने भ्रष्टाचार के लिए जिम्मेदार

लोगों और निर्दोष पीड़ितों के बीच अंतर करने की आवश्यकता पर जोर दिया, निर्दोष लोगों के हितों की रक्षा करते हुए गलत करने वालों को जवाबदेह ठहराने का संकल्प लिया। उन्होंने कहा, आज, मैं बंगाल के युवाओं को गारंटी देता हूँ कि मोदी उन्हें शांति से बैठने नहीं देंगे जिन्होंने बंगाल के युवाओं को रूलाया है। यह मोदी की गारंटी है कि विभिन्न घोटालों के जरिए राज्य के लोगों को लूटने में शामिल दोगियों को बखशा नहीं जाएगा। तृणमूल कांग्रेस से शिक्षकों की भर्ती में बड़ा घोटाला कर युवाओं के भविष्य को खतरे में डालने का आरोप लगाते हुए उन्होंने कहा, हालांकि हम चाहते हैं कि भ्रष्टाचार में शामिल लोगों को सजा मिले, लेकिन निर्दोषों को परेशानी भी नहीं होनी चाहिए।

कांग्रेस दलितों व पिछड़ों को आरक्षण देने के खिलाफ : भाजपा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने शुक्रवार को आरोप लगाया कि कांग्रेस दलितों और पिछड़ों को आरक्षण देने के खिलाफ है और पार्टी ने सत्ता में रहने के दौरान प्रस्तावना में 'धर्मनिरपेक्ष' शब्द शामिल कर संविधान पर 'हमला' किया। भाजपा का यह आरोप ऐसे समय आया है जब कांग्रेस दावा कर रही है कि केंद्र की सत्तारूढ़ पार्टी पुनः सत्ता में आने पर संविधान में बदलाव करने और अनुसूचित जाति (एससी), अनुसूचित जनजाति (एसटी) और अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के सदस्यों को दिए गए आरक्षण को समाप्त करने के लिए जनता से लोकसभा चुनाव में 400 से अधिक सीटें जिताने की अपील कर रही है। भाजपा मुख्यालय में एक संवाददाता

प्रस्तावना में संशोधन संविधान पर हमला



सम्मेलन में कांग्रेस पर निशाना साधते हुए पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव दुर्धत कुमार गौतम ने कहा, वे बार-बार कह रहे हैं कि संविधान को बदल दिया जाएगा। आंबेडकर कहते थे कि संविधान की प्रस्तावना उसकी आत्मा है। लेकिन उन्होंने (कांग्रेस) इसमें एक शब्द

'धर्मनिरपेक्ष' जोड़ दिया, जो संविधान पर सबसे बड़ा हमला था। यह पूछे जाने पर कि यदि भाजपा फिर से सत्ता में आई तो क्या प्रस्तावना अपने मूल स्वरूप में बहाल हो जाएगी, उन्होंने कहा, हां। 'धर्मनिरपेक्ष' शब्द को इसमें (प्रस्तावना) नहीं जोड़ा जाना चाहिए था। इससे बीआर आंबेडकर की आत्मा को ठेस पहुंचेगी। गौतम ने आरोप लगाया कि कांग्रेस अपने जन्म से ही दलितों और पिछड़ों को आरक्षण देने के खिलाफ रही है और आरक्षण खत्म करने के लिए अपने शासन में 'क्रीमी लेयर' का प्रावधान लाई थी। उन्होंने आरोप लगाया, 27 जून 1961 को सभी मुख्यमंत्रियों को लिखे पत्र में जवाहरलाल नेहरू (तत्कालीन प्रधानमंत्री) ने स्पष्ट रूप से कहा था कि वह आरक्षण को पसंद नहीं करते हैं, खासकर नौकरियों में। कांग्रेस और उसके नेताओं ने संविधान के प्रति कोई सम्मान नहीं दिखाया क्योंकि अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय और

जामिया मिलिया इस्लामिया में आरक्षण के नाम पर कुछ भी नहीं दिया गया है। यह पूछे जाने पर कि क्या भाजपा सत्ता में आने पर एएमएयू और जामिया मिलिया इस्लामिया में दलितों और पिछड़ों को आरक्षण मुहैया कराएगी, गौतम ने कहा, इसके लिए हम एक मसौदा तैयार करेंगे और सभी प्रयास करेंगे। उन्हें आरक्षण मिलना चाहिए। हमने पहले भी दलितों के लिए लक्ष्य लड़ी है। गौतम ने आरोप लगाया कि कांग्रेस ने अनुच्छेद 370 के तहत पूर्ववर्ती राज्य को विशेष दर्जा देकर जम्मू एवं कश्मीर में दलितों और पिछड़े वर्ग के लोगों को आरक्षण से वंचित रखा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार ने पांच अप्रैल 2019 को जम्मू एवं कश्मीर को विशेष दर्जा देने वाले संविधान अनुच्छेद 370 के अधिकतर प्रावधानों को निरस्त कर दिया और राज्य को दो केंद्र शासित प्रदेशों—जम्मू एवं कश्मीर और लद्दाख में विभाजित कर दिया।



जनता से कट चुके हैं प्रधानमंत्री मोदी : प्रियंका वाद्रा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

फतेहपुर सीकरी (उम)/भाषा। कांग्रेस महासचिव प्रियंका वाद्रा ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर 'सत्ता के अहंकार' में जनता से दूर हो जाने का शुक्रवार को आरोप लगाया। प्रियंका ने यहां कांग्रेस उम्मीदवार रामनाथ सिकरवार 'फौजी' के समर्थन में रोड शो के दौरान यह बात कही। प्रधानमंत्री मोदी पर निशाना साधते हुए प्रियंका ने कहा, आपने देश के सबसे बड़े नेता को दखनाई जिन्होंने सिर्फ आपको गुनराह किया है। सिर्फ चुनाव के समय आपके जज्बात को उभारकर आसपास से रोहल गांधी... जो 4000 किलोमीटर कन्याकुमारी से कश्मीर तक पैदल चला आसपास मिलने के लिए, आपकी समस्याओं को समझने के लिए।

16 हजार करोड़ रुपए अपने लिए दो हवाई जहाज खरीदने पर खर्च कर दिए। क्या मोदी ने किसी एक किसान के आंसू पोछे हैं?

प्रियंका ने प्रधानमंत्री पर जनता से दूर हो जाने का आरोप लगाते हुए कहा, जिसके पास बहुत ज्यादा सत्ता हो जाती है वह अक्सर अहंकारी हो जाता है। उसके आसपास के लोग सच नहीं बोलते हैं। वह चमचागिरी करते हैं। आज जितने भी अधिकारी और उनके साथी हैं वह उनसे (मोदी) उठते हैं। जब वे उठते हैं तो देश की सच्चाई को कैसे बताएंगे? प्रधानमंत्री ने इतना अहंकार हो गया है कि वह जनता से कट चुके हैं। उन्होंने कहा, इस देश में एक दूसरा नेता है राहुल गांधी... जो 4000 किलोमीटर कन्याकुमारी से कश्मीर तक पैदल चला आसपास मिलने के लिए, आपकी समस्याओं को समझने के लिए।

नवीन पटनायक के पास ओडिशा को शीर्ष पर ले जाने की ठोस योजना है : पांडियन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

भुवनेश्वर/भाषा। बीजू जनता दल (बीजद) नेता वी. के. पांडियन ने कहा है कि मुख्यमंत्री नवीन पटनायक के पास ओडिशा को सभी क्षेत्रों में शीर्ष स्थान पर ले जाने की एक ठोस योजना है। उन्होंने कहा कि राज्य से पलायन पर पूरी तरह से विराम लगाया, अब कुछ ही समय में हासिल किया जा सकता है। पटनायक के करीबी सहयोगी पांडियन ने 'पीटीआई' के साथ एक विशेष वीडियो साक्षात्कार में दावा किया कि बीजद मौजूदा लोकसभा और विधानसभा चुनावों में राज्य में जीत हासिल करेगी क्योंकि मुख्यमंत्री को जनता से भरपूर प्यार मिलता है। पांडियन भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएएस) के पूर्व अधिकारी रहे हैं और उन्होंने 25 वर्ष से अधिक समय तक ओडिशा में काम किया है। वह मुख्यमंत्री के निजी सचिव भी रहे हैं। उन्होंने कहा, लोग उनसे (नवीन पटनायक) बहुत प्यार करते हैं और उनके काम की सराहना करते हैं। वे जानते हैं कि राज्य सुरक्षित हाथों में है और नवीन बाबू के नेतृत्व में उनकी प्रगति निश्चित है। पांडियन ने कहा, वह (पटनायक) लोगों की सेवा करने के लिए राजनीति करते हैं, सत्ता में रहने के लिए नहीं। लोग इस अंतर को भी समझते हैं। यह पूछे जाने पर कि क्या उन्होंने पांच बार मुख्यमंत्री पद पर रहने के बाद मुख्यमंत्री में कोई थकान देखी है, पांडियन ने कहा, यदि आप अच्छा काम करते हैं, तो कोई थकान कैसे आएगी? वह हर चुनाव में सत्ता संचयक लहर के साथ जाते हैं। पांडियन ने दावा किया कि मुख्यमंत्रियों की लोकप्रियता को लेकर सभी संघर्षों में उन्हें (नवीन पटनायक) देश में नंबर वन पर रखा है।



सुविचार
हमेशा उन्हीं के करीब मत रहिये, जो आपको खुश रखते हैं, बल्कि कभी उनके भी करीब जाइए, जो आपके बिना खुश नहीं रहते हैं।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत रणनीति या मजबूरी?

कांग्रेस ने अमेठी और रायबरेली लोकसभा सीटों के लिए जिस तरह उम्मीदवारों की घोषणा की, उसने मतदाताओं को थोड़ा चौंकाया और कार्यकर्ताओं को थोड़ा मायूस किया। नामों की घोषणा में बहुत देरी की गई। नामांकन दाखिल करने के आखिरी घंटों में जाकर पर्चा भरा गया। अब सबसे ज्यादा चर्चा इसी बात को लेकर है कि राहुल गांधी को अमेठी से रायबरेली क्यों भेजा गया? अमेठी वह सीट है, जिसे कांग्रेस का गढ़ माना जाता है। हालांकि रायबरेली की पहचान भी इससे अलग नहीं है। साल 2019 में अमेठी से राहुल गांधी की हार के बाद उनके फिर से इसी सीट से चुनाव लड़ने को लेकर कुछ संशय था, जो अब वास्तविकता बन गया है। राहुल गांधी ने केवल के वयनाड से भी पर्चा भरा था। यहां मतदान हो गया, लेकिन चुनाव प्रचार के दौरान कम्युनिस्ट पार्टी से उनकी खटपट जारी रही। तब तक कांग्रेस ने अमेठी और रायबरेली से उम्मीदवारों के संबंध में कोई 'खास' संकेत नहीं दिए थे, लेकिन मतदाता और कार्यकर्ता यही मानकर चल रहे थे कि इस बार 'भाई-बहन' अपनी परंपरागत सीटों से मैदान में उतरेगी। राहुल पिछली बार स्मृति ईश्वरी से भले ही हारे, लेकिन अगर इस बार वे फिर अमेठी से चुनाव लड़ते तो कार्यकर्ताओं में उर्जा और उत्साह का संचार हो जाता। उनमें संदेह जाता कि हमारे नेता हार-जीत की परवाह नहीं करते। वे हमारा प्रतिनिधित्व करने और हर चुनौती से मुकाबला करने के लिए हमेशा तैयार रहते हैं। वयनाड से राहुल गांधी की 'प्रतिद्वंद्वी' एनी राजा ने भी कहा कि कांग्रेस को (वयनाड के) लोगों को सूचित करना चाहिए कि राहुल रायबरेली को दूसरी सीट मान रहे हैं।

हालांकि दो सीटों से लोकसभा चुनाव लड़ने की यह कोई पहली घटना नहीं है। नरेंद्र मोदी ने साल 2014 में वाराणसी और वजोदरा, दोनों सीटों से लोकसभा चुनाव लड़ा और दोनों से जीते थे। बाद में उन्होंने वाराणसी सीट रखी। यह निर्वाचन क्षेत्र अपनी खास आध्यात्मिक पहचान रखता है और मोदी बहुत महारई के साथ इससे खुद को जोड़ते हैं। अमेठी गांधी परिवार के सदस्यों को लोकसभा भेजने के लिए जानी जाती है। कभी यहां कांग्रेस के विद्याधर वाजपेयी का झंका बजता था, जिन्होंने दो बार इसका प्रतिनिधित्व किया था। साल 1977 में जनता पार्टी की आंधी में रवींद्र प्रताप सिंह जरूर यहां से जीत दर्ज करने में कामयाब रहे, लेकिन उनके बाद संजय गांधी और राजीव गांधी यहां से चुनकर लोकसभा पहुंचे थे। इसलिए कांग्रेस और गांधी परिवार का अमेठी से विशेष जुड़ाव रहा है। साल 1999 में सोनिया गांधी ने यहां से लोकसभा चुनाव जीतकर कांग्रेस कार्यकर्ताओं में नया जोश फूँका था। वे बलारी (कर्नाटक) में भी जीती थीं। उससे पहले कांग्रेस गंभीर अंतर्कलह से जूझ रही थी। माधवराव सिंधिया, राजेश पायलट, नारायण दत्त तिवारी, अर्जुन सिंह जैसे वरिष्ठ नेताओं का तत्कालीन अध्यक्ष सीताराम केसरी के साथ छत्तीस का आंकड़ चल रहा था। कांग्रेस के कई नेता और कार्यकर्ता पार्टी छोड़ चुके थे। मुत्ताजी हावी थी। तब सोनिया गांधी को राष्ट्रीय राजनीति में लाकर उनके कद को बड़ा करने में अमेठी के मतदाताओं और कार्यकर्ताओं ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। उस चुनाव के नतीजों के बाद सोनिया गांधी की पार्टी पर पकड़ मजबूत होती गई। शरद पवार, पीए संगमा और तारिक अनवर के बागी रुख के बावजूद सोनिया ने कांग्रेस को टूटना और विपक्ष की नेता भी बनीं। साल 2004 में कांग्रेस के नेतृत्व वाले संग्राम की सरकार भी बनी। हालांकि सोनिया ने वह चुनाव रायबरेली से लड़ा था। तब से लेकर साल 2014 तक राहुल गांधी ने अमेठी से लगातार जीत दर्ज की, लेकिन 2019 की हार उनके लिए और पार्टी के लिए बड़ा झटका साबित हुई थी। राहुल गांधी इस बार चुनाव लड़ने के लिए रायबरेली चले गए। यह प्रयोग किताब सफल होगा? यह रणनीति है या मजबूरी? यह तो वक्त ही बताएगा, लेकिन इसमें कोई संदेह नहीं कि अगर वे अमेठी में रहते और रायबरेली में प्रियंका को उतारा जाता तो कार्यकर्ता ज्यादा उत्साह के साथ चुनाव लड़ते। उनके अमेठी छोड़ने से भाजपा को 'शब्दबाण' छोड़ने का एक और मौका जरूर मिल गया।

ट्वीटर टॉक

इन वोट के भूखे लोगों की पहले 2 चरणों में लुटिया डूब चुकी है। अब वे खुलेआम एक नया खेल लेकर आए हैं। अब वे कहते हैं कि मोदी के खिलाफ वोट जिहाद करो। जिहाद क्या होता है, ये हमारे देश के लोग भली-भांति जानते हैं।

नरेन्द्र मोदी
राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ में विभिन्न दायित्वों का निर्वहन करते हुए सम्पूर्ण जीवन समाज सेवा के लिए समर्पित करने वाले महान क्षेत्र सेवा प्रमुख श्री प्रदीप खांडेकर जी के देवलोकमन का समाचार अत्यंत दुःख है। दिवंगत को सादर श्रद्धांजलि अर्पित करता हूं। ॐ शांति:
सीपी जोशी

भारत जोड़ो न्याय यात्रा में जिस संकल्प को लेकर आप चले थे वह घर-घर तक पहुंचा है। न्याय के संकल्प के साथ जनभावना जुड़ी है। मुझे विश्वास है कि रायबरेली की जनता का अपार समर्थन व रूनेह आपको मिलेगा और कांग्रेस इस लोकसभा क्षेत्र से एक बड़ी विजय दर्ज करेगी।
सचिन पायलट

प्रेरक प्रसंग

सागर से सीख

एक बार गुरुदेव रवीन्द्रनाथ टैगोर सागर किनारे टहलते हुए अपने विद्यार्थियों को मिसाल देते हुए समझा रहे थे कि सागर को देखने का अनुभव हरेक का अपना ही होता है। कोई सागर किनारे बह रही शीतल हवा का मुरीद हो जाता है। कोई वहां पर सीपियां और शंख एकत्र करता है। कोई रेत के घरोंदे बनाता है और लहरों को समर्पित कर देता है। कोई सागर में डूबकी लगाकर लहरों के साथ अठखेलियां करता है। सागर किसी पर दबाव नहीं बनाता कि ऐसा करो या वैसा करो। इसी तरह यह सारा जीवन है। एक पाठशाला की तरह। इसे देखो और जो चाहे बटोर लो।

कश्मीर घाटी की अवाम भी करेगी मतदान

आर.के.सिन्हा
कश्मीर की राजधानी श्रीनगर के जिस लाल चौक पर कुछ साल पहले तक सिर्फ सुरक्षा बलों के जवान ही झुण्ड के झुण्ड दिखाई दिया करते थे, वहां आजकल लोकसभा चुनाव को लेकर स्थानीय लोग खुलकर राजनीतिक चर्चाएं कर रहे हैं। कश्मीर घाटी में धारा 370 को हटाने के बाद पहली बार कोई चुनाव हो रहे हैं। तब से घाटी की स्थिति में भी अभूतपूर्व बदलाव आया है। घाटी में आतंकवाद जब चरम पर चल रहा था, तब बड़ी संख्या में कश्मीरी पंडितों और अन्य लोग वहां से भागकर दिल्ली और दूसरे राज्यों में शरण ली थी। तब इनके सामने विस्थापन का संकट झेलने से लेकर अनिश्चित भविष्य की मुश्किलों का सामना करने के अलावा कोई दिशा या रास्ता भी तो नहीं था।



वर्ष 2019 में जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में गृहमंत्री अमित शाह ने जब धारा 370 को हटाने का ऐतिहासिक संसद के सत्र में भी भूमीदास था, तब उनमें एक उम्मीद जगी थी। तब से उन्हें यही महसूस हो रहा है कि अब वे किस तरह अपने कश्मीर जाकर फिर से अपनी जड़ों की ओर लौट सकेंगे। कश्मीर घाटी में आतंकवाद के दौर के बाद लाखों पंडितों ने अपना और अत्याचार के दौर में घाटी को छोड़ा था। वे आगामी 13 मई को अपना वोट राजधानी के पृथ्वीराज रोड पर स्थित जम्मू-कश्मीर हाउस में जाकर डालेंगे। उस दिन श्रीनगर से लिए वोटिंग होनी है। यहां कश्मीरी पंडितों को लोकसभा चुनाव के लिए मतदान करने की सुविधा दी गई है। इसके बाद 20 मई (बाराभूला) और 25 मई को (अनंतनाग-राजीरी) में मतदान होगा। तब भी राजधानी और इसके आसपास रहने वाले कश्मीरी पंडित यहां आकर अपने नेताधिकार का प्रयोग कर सकेंगे ख सरकार का कहना है कि जम्मू-कश्मीर में जल्द ही विधानसभा चुनाव भी कराकर वहां की जनता की चुनौती हुई सरकार को लाने और विकास कार्य में तेजी लाकर देश की सुस्पष्ट धारा से राज्य को जोड़ने के लिए प्रयास शुरू हो चुके हैं। लोकसभा चुनाव के लिए प्रचार अभियान में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हाल ही में राज्य के अपने दौरे में इस बात को साफ तौर पर कहा भी था। साल 2019 में धारा 370 हटाए जाने के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का राज्य का यह पहला दौरा था। श्रीनगर के बखशी स्टैडियम

में प्रधानमंत्री मोदी को सुनने के लिए करीब दो लाख लोग वहां पहुंचे थे। इस मौके पर प्रधानमंत्री मोदी ने विस्तार से बताया था कि कैसे उनकी सरकार जम्मू-कश्मीर के हालात को बदलने और वहां के युवाओं के लिए भविष्य को संवारने के लिए काम कर रही है। राजधानी और एनसीआर में आज भी हजारों कश्मीरी पंडित रहते हैं। ये अधिकतर दक्षिण दिल्ली में ही रहते हैं। दिल्ली में रहने वाले कश्मीरी प्रवासियों को सरकार की ओर से हर महीने मासिक राहत पैकेज दिया जाता है। पहले यह 10,000 रुपये था, लेकिन पिछले साल 2023 में दिल्ली के उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने इसको 10,000 रुपये से बढ़ाकर 27,000 रुपये प्रति माह कर दिया था। उप राज्यपाल ने दिल्ली सरकार के कश्मीरी प्रवासी कार्डों में नाम जोड़ने को भी मंजूरी दे दी थी। इससे प्रवासियों के बड़े और विवाहित बच्चों को अपने स्वयं के कश्मीरी प्रवासी कार्ड प्राप्त करने और एएमआर के लिए पात्र बनने की अनुमति मिल गई। उग्रवाद के दौरान विस्थापित हुए कश्मीरी परिवारों के राहत और पुनर्वास के लिए सरकार 1989-90 में एडहॉक मंथली रीफिल (एसआर) शुरू की थी। 16 साल बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दिल्ली में रह रहे कश्मीरियों के लिए इसको बढ़ाकर कश्मीरियों के लिए एक बड़ी राहत दी है। इससे पहले 2007 में सरकार ने एसआर को 5,000 रुपये से बढ़ाकर 10,000 रुपये कर दिया था। राहत पाने वालों की संख्या भी इस बीच काफी बढ़ी है। शुरू में जितने कश्मीरी परिवार दिल्ली में थे, अब तो उसमें काफी इजाफा हो गया है। राजधानी के जामिया मिल्लिया इस्लामिया समेत राजधानी के तमाम विश्वविद्यालयों और कालेजों में बड़ी संख्या में कश्मीरी छात्र-छात्राएं पढ़ते हैं। काफ़ी लोग विभिन्न सरकारी सेवाओं की प्रतियोगिताओं की तैयारी में जुटे हैं। सिविल सर्विस से लेकर सरकारी

और गैर-सरकारी संस्थानों में काफी कश्मीरी युवक-युवतियां नौकरी भी कर रहे हैं। बड़ी संख्या में घाटी के युवक और युवतियां यहां अपना खुद का व्यवसाय कर रहे हैं। दिल्ली के अलावा राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र और दिल्ली से सटे दूसरे शहरों में भी कश्मीर से विस्थापित बड़ी संख्या में लोग रह रहे हैं। राजधानी में रह रहे कश्मीरी समुदाय का मानना है कि वर्षों बाद उनमें एक उम्मीद की किरण जगी है। घाटी से विस्थापन के बाद कश्मीरी दंपतियों के दिल्ली में जन्म लेने वाले बच्चे भी अब बड़े हो गये हैं। वे भी अब अपने पूर्वजों की जगह कश्मीर को जाकर देखना चाहते हैं। इस बीच, केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने कहा है कि सरकार जम्मू-कश्मीर से सशस्त्र बल विशिष्ट शक्ति (विशेष शक्तियों) अधिनियम कानून (एफएसपीए) को भी रद्द करने पर विचार कर रही है। सरकार केंद्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर से सैनिकों को वापस बुलाने की योजना बना रही है और कश्मीर की कानून व्यवस्था को अब पूरी तरह जम्मू-कश्मीर पुलिस के हवाले किया जाएगा। सरकार भी मान रही है कि जम्मू कश्मीर में आतंकियों का मुवमंट कम हुआ है। आंकड़े बताते हैं कि आतंकवाद में 80 फीसदी कमी आई है। पत्थरबाजी की घटनाएं तो पूरी तरह खत्म ही हो गई हैं। बंद, प्रदर्शन और हड़तालें भी नहीं हो रही हैं। गृह मंत्री ने कहा, 2010 में पत्थरबाज की 2564 घटनाएं हुई थीं, जो अब शून्य हैं। 2004 से 2014 तक मौतों की कुल संख्या 2829 थी और 2014-23 के दौरान यह घटकर 915 हो गई है। यह 68 प्रतिशत की कमी है। नागरिकों की मृत्यु 1770 थी और घटकर 341 हो गई है, जो 81 प्रतिशत की गिरावट है। सुरक्षा बलों की मौतें 1060 से घटकर 574 हो गईं, जो 46 प्रतिशत की कमी है। मोदी सरकार ने आतंकवादी गतिविधियों में शामिल होने के लिए 12 संगठनों पर प्रतिबंध लगाया है। 36 लोगों को आतंकवादी घोषित किया है। टेरेर फंडिंग को रोकने के लिए 22 से ज्यादा मामले दर्ज किए हैं और 150 करोड़ रुपये की संपत्ति भी जब्त की है। 90 संपत्तियां भी कुर्क की गईं और 134 बैंक खाते फ्रीज कर दिए गए हैं। एक बात बहुत साफ है कि सरकार देश विद्रोही ताकतों को कुचलने के लिए तैयार है और जो वार्ता करना चाहता है उसका संदेह स्वगत नहीं है। हां, उसे वार्ता संविधान के दायरे में आकर करनी होगी। बातचीत की प्रक्रिया में हुर्रियत कॉन्फ्रेंस जैसे अलगवादी संगठनों का कोई स्थान नहीं है। कहना न होगा कि अब देश बदला-बदला सा जम्मू-कश्मीर देख रहा है। - लेखक पं. सायदत

मुद्दा

चुनाव भारत में और बवाल पाकिस्तान में

बाल मुकुन्द ओझा
मोबाइल : 9414441218
नाव भारत में हो रहा है और बवाल पाकिस्तान में मचा हुआ है। पाक मीडिया लगातार मोदी की जीत को लेकर अपने देश पर पड़ने वाले प्रभाव का विन्तेशन करने में जुटा है। पाकिस्तान की भारत के चुनाव में एंटी हो गई है। पाकिस्तान की तरफ से चुनाव को लेकर बयानबाजी शुरू कर दी गई है। कुछ लोग पाक के रिश्तों को खंगाल रहे हैं तो कुछ मोदी का गुणगान कर रहे हैं। भारत और पाक की प्रगति का बयान किया जा रहा है। भारत के उत्तरांचल विकास के मुकाबले पाक की कंगाली पर लोग अपने विचार व्यक्त कर रहे हैं। लोगों का मानना है पाक की स्थिति में तभी सुधार होगा जब वह पड़ोसी मुल्कों से अपने रिश्ते सुधारेगा। इसी बीच पाकिस्तानी रक्षा मंत्री खजाजा आसिफ ने लोकसभा चुनाव के बाद भारत के साथ संबंधों में बेहदरी की उम्मीद जताई है। इस्लामाबाद में संसद भवन के बाहर पाकिस्तानी रक्षा



मंत्रों ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा, भारत के साथ हमारे संबंध वहां चुनाव के बाद बेहतर हो सकते हैं। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान और भारत के संबंधों का अपना इतिहास है। पाकिस्तान पूरी दुनिया में आतंकवाद का गढ़ है। भारत और पाकिस्तान के बीच आजादी के बाद से चार बार युद्ध हो चुके हैं। हर युद्ध में पाकिस्तान को करारी हार झेलनी पड़ी है, इसके बावजूद वह लगातार नापाक कोशिशें करता रहा है। पाकिस्तान लगभग सभी अंतरराष्ट्रीय मंचों पर खुद की बात करने की जगह भारत के खिलाफ जहर उगलने में समय बर्बाद करता है। पाकिस्तान के साथ दिक्कत ये है कि वहां के नेताओं के पास इस वक्त कोई मुद्दा नहीं है। घर के अंदर और घर के बाहर पाकिस्तान हर मोर्चे पर जिस

तरह से घिरा हुआ है। आज के पहले उसकी कभी इतनी बुरी हालत नहीं थी। चुनाव के बाद भी वहां राजनीतिक स्थिति बहाल नहीं हो पाई है। पाकिस्तान खुद को हारा हुआ महसूस कर रहा है। पाकिस्तान की आर्थिक बहाली की हालत पूरी दुनिया के सामने आ चुकी है। आटे दाल से लेकर पेट्रोल तक के भाव आसमान छू रहे हैं। महंगाई ने आम जनता की कमर तोड़ दी है। पाकिस्तान में महंगाई को लेकर हाहाकार मचा हुआ है। लोग सरकार के विरोध में खुलकर बोल रहे हैं। वहां खाने-पीने की चीजों की कीमतें आसमान छू रही हैं। आटा और रोटी इतनी महंगी हैं कि आम लोग खरीद नहीं पा रहे हैं। कराची में एक दुकान चलाने वाले अब्दुल हमीद ने एक न्यूज एजेंसी को बताया, खाने-पीने के सामान की कीमतें बढ़ रही हैं। हम अपने परिवार को बुनियादी सुविधाएं नहीं दे पा रहे, लेकिन हमारे नेता मजे कर रहे हैं। हमने गलत लोगों को वोट दे दिया। वो हमारी जरूरतों पर ध्यान दिए बगैर मजे कर रहे हैं। पाक मीडिया के मुताबिक, कराची में एक किलो आटा फिलहाल 800 रुपये रुपये में मिल रहा है। पहले यह 230 रुपये में मिलता था। एक रोटी की कीमत 25 रुपये पहुंच गई है, हालांकि यह पाकिस्तानी करंसी में है, अगर भारतीय करंसी के हिसाब से देखें तब भी एक किलो आटा 238 रुपये का है। बता दें कि भारत का एक रुपया पाकिस्तान के 3.45 रुपये के लगभग बराबर है। पाकिस्तान के अखबार डॉन के मुताबिक, इस वक्त पाकिस्तान में जबरदस्त महंगाई है। यहां महंगाई दर 38 फीसदी तक बढ़ गई है, जो साउथ एशिया में सबसे ज्यादा है। खाद्य महंगाई दर भी 48 फीसदी तक पहुंच गई है, जो 2016 के बाद सबसे ज्यादा है। इन सबके बीच अब पाकिस्तान को भारत याद आने लगा है। वहां के एकसपर्स भारत के साथ संबंध सुधारने की बात करने लगे हैं।

नजरिया

हिन्दू विवाह पर सर्वोच्च अदालत का स्वागत योग्य फैसला

ललित गर्ग
मोबाइल : 9811051133
देश की सर्वोच्च अदालत ने हिन्दू विवाह को लेकर बड़ा फैसला देकर न केवल हिन्दू विवाह के संस्कारों एवं पारंपरिक रिवाजों को पुष्ट किया है बल्कि उन्हें कानूनी दृष्टि से आवश्यक रचीकर दिया है। आज जबकि हिन्दू विवाह की पवित्रता एवं परम्परा तथाकथित आधुनिक जीवन एवं प्रभाव के कारण धुंधली होती जा रही है, पाश्चात्य संस्कृति की आंधी में हिन्दू विवाह की पवित्रता समाज में समय के साथ घटी है और उसमें सुधार एवं सुदृढ़ता की जरूरत है। जो लोग विवाह को मात्र एक पंजीकरण मानते हैं, उन्हें चेत जाना चाहिए। उन्हें सात फेरों का अर्थ समझना होगा। बिना सात फेरों, हिन्दू रीति-रिवाजों एवं वैवाहिक आयोजनों के कोर्ट की दृष्टि में भी विवाह मान्य नहीं होगा। हिन्दू विवाह पर कोर्ट का ताजा फैसला न केवल स्वागतयोग्य है बल्कि इसके दूरगामी परिणाम सुखद होंगे। इससे हिन्दू संस्कृति एवं संस्कारों को बल मिलेगा। पारिवारिक-संस्था को मजबूती मिलेगी।

हिन्दू विवाह से जुड़ा यह फैसला सुनते हुए सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि शादी गाने और डांस, शराब पीने और खाने का आयोजन या अनुचित दबाव डालकर देहेज और गिफ्ट्स की मांग करने का मौका नहीं है। विवाह कमथिलय ट्रिजेक्शन नहीं है। यह एक गंभीर बुनियादी सांस्कृतिक एवं पारिवारिक आयोजन है, जिसे एक पुरुष और एक महिला के बीच संबंध बनाने के लिए मनाया जाता है, जो भविष्य में एक अच्छे परिवार के लिए पति और पत्नी का दर्जा प्राप्त करते हैं। यह भारतीय हिन्दू समाज-व्यवस्था की एक बुनियादी इकाई एवं मजबूत सांस्कृतिक एवं पारिवारिक आयाम है। दरअसल सुप्रीम कोर्ट ने साफ किया है कि बिना सात फेरों के हिन्दू विवाह को मान्यता नहीं मिल सकती है अर्थात् शादी के लिए हिन्दू विवाह अधिनियम में जो नियम और प्रावधान बनाए गए हैं उसका पालन करना होगा। इस तरह कोर्ट ने अपने फैसले में हिन्दू विवाह अधिनियम 1955 के तहत हिन्दू विवाह की कानूनी आवश्यकताओं और पवित्रता को स्पष्ट किया है।

पारंपरिक रीति-रिवाजों को लेकर अनेक मामले कोर्ट की चौखट पर आते रहे हैं, हर बार कोर्ट समाजता, दूरदर्शिता एवं विवेक से विवाह-संस्था से जुड़े मामलों पर अपना नजरिया प्रस्तुत करती रही है। इलाहाबाद हाईकोर्ट की लखनऊ पीठ ने पिछले दिनों यह माना कि हिन्दू विवाह अधिनियम के अनुसार, हिन्दू विवाह को संपन्न करने के लिए कन्यादान का समारोह जरूरी नहीं है। उस फैसले में भी सप्तपदी के महत्व को दर्शाया गया था। मध्यप्रदेश की एक परिवार अदालत के फैसले में महिला पक्ष को यह समझाया गया था कि सिंदूर लगाना एक विवाहित हिन्दू महिला का धार्मिक कर्तव्य होता है। सर्वोच्च न्यायालय के ताजा फैसले में ऐसी ही समझाइश की कोशिश झलकती है। कुल मिलाकर, न्यायालय का संदेश यह है कि फिजूल के तमाशे-दिखावे से बचते हुए विवाह के मूल अर्थ को समझना चाहिए। हिन्दू विवाह को लेकर अब ज्यादा स्पष्टता की जरूरत है और विशेषतः हिन्दू संस्कारों एवं संस्कृति को बल देने की भी क्योंकि भारत में परिवार संस्था कायम है तो इसका कारण हिन्दू संस्कार एवं परम्पराएं ही हैं। इस तरह कोर्ट ने अपने फैसले में हिन्दू विवाह अधिनियम 1955 के तहत हिन्दू विवाह की कानूनी आवश्यकताओं और पवित्रता को स्पष्ट किया है।

न्यायमूर्ति बी नागरत्ना ने अपने प्रासंगिक एवं उपयोगी फैसले में बिल्कुल सही कहा है कि हिन्दू विवाह एक संस्कार है, जिसे भारतीय समाज में एक महान मूल्य की संस्था के रूप में दर्जा दिया जाना चाहिए। पारंपरिक संस्कारों या सात फेरों जैसी रीतियों के बिना ही हिन्दू विवाह अधिनियम की धारा 7 के अनुसार हिन्दू विवाह नहीं माना जाएगा। इस वजह से कोर्ट ने युवा पुरुषों और महिलाओं से आग्रह किया है कि वो विवाह की संस्था में प्रवेश करने से पहले इसके बारे में गहराई से सोचें और भारतीय समाज में उक्त संस्था किन्तनी पवित्र है, इस पर विचार करें। प्रश्न है कि हिन्दू विवाह को लेकर कोर्ट को जागरूक होने एवं हिन्दू संस्कारों को मजबूती देने की जरूरत क्यों पड़ी? हिन्दू विवाह से जुड़े संस्कारों एवं

हिन्दू विवाह एक आदर्श परम्परा एवं संस्कार है। हिन्दू धर्म में विवाह को सोलह संस्कारों में से एक संस्कार माना गया है। विवाह = वि वाह, अतः इसका शाब्दिक अर्थ है - विशेष रूप से उत्तरदायित्व का वहन करना। पाणिग्रहण संस्कार को सामान्य रूप से हिन्दू विवाह के नाम से जाना जाता है। अन्य धर्मों में विवाह पति और पत्नी के बीच एक प्रकार का करार होता है जिसे विशेष परिस्थितियों में तोड़ा भी जा सकता है परंतु हिन्दू विवाह पति और पत्नी के बीच जन्म-जन्मतः का संबंध होता है जिसे किसी भी परिस्थिति में नहीं तोड़ा जा सकता। अग्रि के सात फेरों लेकर और धूव तारा को साक्षी मान कर दो तन, मन तथा आत्मा एक पवित्र बंधन में बंध जाते हैं। यह दो परिवारों का भी मिलन है। हिन्दू विवाह में पति और पत्नी के बीच शारीरिक संबंध से

अधिक आत्मिक संबंध होता है और इस संबंध को अत्यंत पवित्र माना गया है। हिन्दू विवाह का न केवल पारिवारिक, सामाजिक एवं सांस्कृतिक महत्व है, बल्कि उसका गहन आध्यात्मिक महत्व भी है। हिन्दू धर्म ने चार पुरुषार्थ (जीवन की चार बुनियादी खोज), यानी धर्म, अर्थ, काम और मोक्ष निर्धारित किया है। विवाह संस्कार का उद्देश्य काम के पुरुषार्थ को पूरा करना और फिर धीरे-धीरे मोक्ष की ओर बढ़ना है। एक पुरुष और महिला के जीवन में कई महत्वपूर्ण चीजें शादी से जुड़ी होती हैं; उदाहरण के लिए, पुरुष और महिला के बीच व्याप, उनका रिश्ता, संतान, उनके माता-पिता, उनके जीवन में विभिन्न सुखद घटनाएं, सामाजिक स्थिति और समृद्धि। हिन्दू समाज में एक विवाहित महिला को अत्यंत सम्मान की दृष्टि से देखा जाता है। उसके माथे पर कुंकुम-सिन्धूर के साथ एक काली की दृष्टि, उसका गले में एक मंगलसूत्र पहने हुए, हरी चूड़ियां, पैर के अंगूठे के छत्रे और छह या नौ-याद साड़ी स्वचालित रूप से एक पर्यवेक्षक के मन में उसके लिए सम्मान उत्पन्न करता है। हिन्दू विवाह के सात वचनों में से, कम से कम तीन ऐसे हैं, जहां जोड़े अपने बुढ़ागों की देखभाल करने का वादा करते हैं। पांचवां वचन अपनी संतान पैदा करने और उसकी देखभाल करने का है। हाल के वर्षों में, भारत में हिन्दू विवाह परम्परा एवं संस्कृति से अनेक विसंगतियां एवं विकृतियां जुड़ गयी हैं, जैसे-संस्कृति की शुरुआत के साथ, लव-मेरिज का प्रचलन बढ़ा है। संभावित दुल्हा और दुल्हन अपने दम पर जीवनसाथी चुनना प्रचलित कर रहे हैं। आज के रोमांटिक-रिश्ते वास्तव में विवाह नहीं हैं, बल्कि एक नई प्रथा है, जिसके विपरीत प्रभाव से परिवार-संस्था बिखरने लगी है। विवाह के साथ प्रीवेडिंग का प्रचलन भी अनेक विकृतियों का वाहक बना है, बड़े-बड़े व्यय आयोजन एवं होटल संस्कृति ने भी विवाह की पवित्रता को धुंधलाया है। आयोजनों में शराब एवं अन्य नशों का बड़ा प्रचलन भी दुर्घटनाओं का कारण बना है। जिनके कारण विवाह होने से पहले ही उसमें दरारें पड़ते हुए देखी गयी है।

RNI No. 58061/93. Regn No.: RNP/KABGS/2050/2018-2020
Posted at Bengaluru PSO
Mysore Road Bengaluru-560 026.

आचार्यश्री प्रसन्नसागरजी ने धर्मोपदेश देते हुए कहा कि मनुष्य की चेतना अमर उदात्त और ऊर्ध्वमुखी हो जाए तो उसका यह अंकुरण ही स्वयं में परमात्मा का जन्म है।



जीतो साउथ द्वारा 'जैन गॉट टैलेंट' का आयोजन 8 व 9 जून को

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। जैन समाज में प्रतिभाओं की भरमार है और समय-समय पर इन्होंने अपनी प्रतिभा का लोहा भी मनवाया है। ऐसी छुपी प्रतिभाओं को सार्वजनिक रूप से सामने लाना एवं प्रतिभा प्रदर्शन का उचित मंच प्रदान करने के उद्देश्य से जीतो साउथ चैट्टर द्वारा 8 व 9 जून को जैन गॉट टैलेंट कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है।

इस कार्यक्रम के पोस्टर का विमोचन चामराजपेट स्थित जीतो कार्यालय में किया गया। कार्यक्रम की जानकारी देते हुए साउथ चैट्टर के अध्यक्ष दिनेश बोहरा ने कहा कि इस कार्यक्रम में प्रतिभा प्रदर्शन से प्रतिभाओं को आगे बढ़ने की सुगम राह मिलेगी। महामंत्री दीपक श्रीश्रीमाल ने इस अवसर पर आयोजन की जानकारी देते हुए कहा कि जैन गॉट टैलेंट में एकल व समूह नृत्य तथा एकल व समूह गायन कला के साथ सैंड आर्ट, अभिनय, वाद्य यंत्र, स्टैंड अप

समाज की प्रतिभाओं को आगे लाना ही कार्यक्रम का उद्देश्य : दिनेश बोहरा

कॉमेडी, कलाबाजी, जादू, कविता व अन्य विशेष कला की श्रेणियों का समावेश रहेगा। उनके अनुसार सभी श्रेणियों में अच्छा प्रदर्शन करने वाली 10 प्रतिभाशाली फाइनल में प्रवेश करेंगे जिनको 9 जून को अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन करना होगा। आयोजन का समीक्षादनल 7 जून को होगा।

जीतो साउथ महिला विंग अध्यक्ष सुनीता गांधी ने कहा कि 12 से 21 वर्ष तथा 22 वर्ष से अधिक उम्र के सभी वर्गों के प्रतिभागियों को प्रतिभा प्रदर्शन का अवसर मिलेगा। उन्होंने जानकारी दी कि भारत भर से प्रतिभा संपन्न जैन कलाकारों को इस आयोजन का हिस्सा बनने का अवसर प्रदान किया जा रहा है, साथ ही उन्होंने बताया कि विजेता को 2 लाख, उपविजेता को 1 लाख तथा सभी फाइनलिस्ट को 50 हजार की राशि

पुरस्कार स्वरूप दी जायेगी। इस अवसर पर महिला महामंत्री मोनिका पिरगल विनायकिया ने कहा कि इस आयोजन हेतु महिलाओं में विशेष उमंग है। युवा अध्यक्ष पंकेश मेहता व उपाध्यक्ष पद्मा बोहरा के अनुसार इन कलाओं में माहिर कलाकारों को प्रतिभा प्रदर्शन का जीतो स्वर्णिम अवसर उपलब्ध करवा रहा है। जैन गॉट टैलेंट टीम में महिला विंग उपाध्यक्ष प्रभा गुलेच्छा, सहसचिव संगीता पारेख, अर्पिता लधानी, अस्मिता चौहान, बिंदु मेहता, नीलम सांड, निधि पालरेवा, निशा दुकलिया, नीतू जैन, प्रिया गांधी, सपना चोपड़ा, तरुण मेहता व उर्मिला बरडिया को शामिल किया गया।

जैन गॉट टैलेंट के पोस्टर विमोचन के अवसर पर जीतो नाथ की महिला विंग अध्यक्ष बिंदु रायसोनी व महामंत्री सुमन वेदमुथा के साथ साउथ महिला उपाध्यक्ष बबिता रायसोनी, कार्यकारिणी सदस्य रेखा जैन, साक्षी नाहर, लता बोहरा, प्रतिभा जैन, वसंती जैन, संगीता मालानी, ललिता नागोरी, पुष्पा गुलेच्छा इत्यादि उपस्थित थे।

पाक सेना के लिए अब बस 'मेरी हत्या' करना बाकी है : इमरान खान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

लंदन / इस्लामाबाद। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने देश की खराब स्थिति पर दुख जताते हुए कहा है कि शक्तिशाली सैन्य नेतृत्व के लिए अब केवल उनकी हत्या करना बाकी रह गया है। खान ने कहा कि देश की स्थिति इतनी भयावह है कि उनके जैसा नेता जेल में बंद हैं। उन्हें भ्रष्टाचार के आरोपों के तहत जेल में रखा गया है। ब्रिटेन के 'डेली टेलीग्राफ' अखबार के लिए रावलपिंडी की अदिवाला जेल से लिखे गए एक स्तंभ में क्रिकेट्टर से नेता बने 71-वर्षीय खान ने अपने पिछले दावे को दोहराया कि अगर उन्हें उनकी पत्नी को कुछ भी हुआ तो इसके लिए सेनाध्यक्ष जनरल असीम मुनीर जिम्मेदार होंगे।

पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) पार्टी के संस्थापक खान ने कहा कि नकदी संकट से जूझ रहा देश खतरनाक चौराहे पर है और सरकार हंसी का पात्र बन गई है। उन्होंने लिखा है, "सैन्य प्रतिष्ठान ने मेरे खिलाफ वह सब कुछ किया जो वे कर सकते थे।

अब उनके लिए बस मेरी हत्या करना बाकी है।" उन्होंने कॉलम में लिखा है, "मैंने सार्वजनिक रूप से कहा है कि अगर मुझे या मेरी पत्नी (बुशरा बीबी) को कुछ भी होता है, तो जनरल असीम मुनीर जिम्मेदार होंगे, लेकिन मैं उरता नहीं हूँ, क्योंकि मेरा विश्वास मजबूत है। मैं गुलामी के बजाय मौत को प्राथमिकता दूंगा।" पाकिस्तान के अस्तित्व के 75 से अधिक वर्षों की आधी से अधिक अवधि तक देश पर शासन करने वाली शक्तिशाली सेना ने सुरक्षा और विदेश नीति के मामलों में व्यापक शक्ति का इस्तेमाल किया है। हालांकि, सेना ने देश की राजनीति में हस्तक्षेप से इनकार किया है।

खान ने चेतावनी दी कि देश उसी रास्ते पर चल रहा है, जिस पर वह 1971 में चला था, जब उसने पूर्वी पाकिस्तान (अब बांग्लादेश) खो दिया था। खान ने कहा कि सैन्य उद्देश्यों के लिए अमेरिका को हवाई क्षेत्र और संबंधित सुविधाओं तक पहुंच के प्रावधान के बदले सैन्य प्रतिष्ठान की अमेरिका से निर्विवाद समर्थन की उम्मीद मान्यविधिकार के मसले पर अमेरिकी विदेश विभाग की रिपोर्ट के प्रकाशित होने के बाद से धूमिल हो गयी है।



'चेतना का ऊर्ध्वमुखी होना ही स्वयं में परमात्मा का जन्म है'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मैसूरु। आचार्यश्री प्रसन्नसागरजी मुनिश्री अपने चतुर्विध संघ के साथ बंगलूरु की ओर विहाररत हैं। मद्रुर के एचके वीरना गौड़ा कॉलेज में आचार्यश्री प्रसन्नसागरजी, उपाध्यायश्री पीयूषसागरजी, प्रवर्तक डॉ मुनिश्री सहजसागरजी के साभिध्य में शुक्रवार को धर्म धर्म के 20 वें तीर्थंकर श्री मुनिस्वत नाथ भगवान के जन्म और तप कल्याण महामहोत्सव पर विशेष पूजा,

आराधना भक्तिपूर्वक संपन्न हुई। प्रवर्तक मुनि सहजसागरजी ने मुनिस्वत भगवान की जन्मभूमि राजहनु नगरी की महिमा के अर्चिय वैभव की महिमा का बखान किया। उपाध्यायश्री पीयूषसागरजी ने आचार्य जिनसेनस्वामी विरचित श्री जिनसहस्रनाम और आचार्य समंतभद्र विरचित स्वयंभू स्तोत्र का पाठ कराया। आचार्यश्री प्रसन्नसागरजी ने धर्मोपदेश देते हुए कहा कि मनुष्य की चेतना अमर उदात्त और ऊर्ध्वमुखी हो जाए तो उसका यह अंकुरण ही स्वयं में परमात्मा का जन्म है। प्रेम शब्द में सतु कुछ छुपा है। प्रेम में घृणा, बैर,

दुश्मनी, अहंकार, ममकार सब कुछ हो जाता है। अतः प्रेम ही प्रभु है, आत्मा का आनंद है, प्रेम शब्द की अभिव्यक्ति नहीं, अनुभूति होती है। निःस्वार्थ प्रेम की धारा परिवार, पड़ोस, समाज, राष्ट्र के प्रति, मानवता के प्रति समस्त सीमाओं का अतिक्रमण कर सभी प्राणियों में बहने लगती है, तब यह अहिंसा परमो धर्म, आत्मिक प्रेम, अभयदान रूप मैत्री कहलाती है। प्रेम जीवन में हर्ष, प्रसन्नता व सुखियों को लाता है। यदि हम प्रत्येक प्राणी के भीतर गुण देखें, अच्छाई प्रहण करें तो निश्चित हमारे अहंको पर मुस्कुराहट का जन्म होगा।

इनस्पेस ने अंतरिक्ष नीति को लागू करने के लिए दिशानिर्देश जारी किए

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नयी दिल्ली। अंतरिक्ष नियामक 'इनस्पेस' ने शुक्रवार को भारतीय अंतरिक्ष नीति के प्रभावी कार्यान्वयन के लिए मानदंडों, दिशानिर्देशों और प्रक्रियाओं का अनावरण किया, जिसने इस क्षेत्र को निजी कंपनियों के वास्ते उपयोग के निर्माण और प्रक्षेपण से लेकर जमीनी स्टेशन स्थापित करने तथा दूर संवेदी विवरण साझा करने सहित कई गतिविधियों में शामिल होने के लिए खोल दिया है। संबंधित 147 पृष्ठ का दस्तावेज उन अंतरिक्ष गतिविधियों को सूचीबद्ध करता है जिन्हें भारतीय राष्ट्रीय अंतरिक्ष संवर्धन और प्राधिकरण केंद्र (इनस्पेस) से मंजूरी की आवश्यकता होती है। मानदंड, दिशानिर्देश और प्रक्रियाएं (एनजीपी) भारतीय अंतरिक्ष क्षेत्र में एक पूर्वानुमानित नियामक व्यवस्था, पारदर्शिता और व्यापार करने में सुगमता प्रदान करने में सरकार के अग्रसर का पूरक होंगी। एनजीपी दस्तावेज के अनुसार,

भारतीय या विदेशी कोई भी कंपनी अगर भारतीय क्षेत्र, इसके विशेष आर्थिक क्षेत्र या इसके अधिकार क्षेत्र से अंतरिक्ष गतिविधियों चलाएगी तो उसे इनस्पेस से मंजूरी की आवश्यकता होगी।

मंजूरी गतिविधियों की विस्तृत शृंखला के लिए आवश्यक है जिसमें भारतीय क्षेत्र में प्रक्षेपण, संचालन, मार्गदर्शन, अंतरिक्ष वस्तुओं के पुनः प्रवेश की योजना बनाना, संचार और दूर संवेदी उपग्रहों की स्थापना, अंतरिक्ष परिवहन प्रणालियों का संचालन और उच्च गुणवत्ता वाले दूर संवेदी डेटा का प्रसार करना शामिल है। एनजीपी दस्तावेज में कहा गया है, केवल भारतीय कंपनी ही मंजूरी के लिए इनस्पेस पर आवेदन कर सकती है। भारत में अंतरिक्ष गतिविधि संचालित करने की इच्छुक गैर-भारतीय कंपनियों किसी भारतीय इकाई के माध्यम से अनुमति के लिए इनस्पेस पर आवेदन कर सकती हैं, जो इसकी भारतीय सहायक कंपनी, संयुक्त उद्यम या भारत सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त कोई अन्य सहयोग व्यवस्था हो सकती है।

सम्मान



सम्मान : हुब्ल्ली-धारवाड़ लोकसभा के उम्मीदवार प्रह्लाद जोशी के पक्ष में लोकसभा चुनाव प्रचार के लिए आए महावाइ के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने गुरुवार को जमकर चुनाव प्रचार किया तथा जोशी के पक्ष में वोट की अपील की। इस मौके पर कर्नाटक कुश्ती संघ के उपाध्यक्ष प्रसाद शेट्टी, प्रह्लाद जोशी और विधायक महेश टेंगिनकाई, भाजपा के विविध भाषा कमेटी सदस्य विनोदकुमार पटवा, संजय नायक, मिथुन आदि ने एकनाथ शिंदे का सम्मान किया।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

प्रचार



उत्तर कन्नड़ में कुमट्टा में आयोजित प्रजाध्वनि2 के तहत कांग्रेस चुनाव प्रचार में भाग लेते हुए मुख्यमंत्री सिद्धारमैया, उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार और अन्य।

एप्पल ने भारत में मजबूत दोहरे अंकों की वृद्धि हासिल की : टिम कुक

नई दिल्ली/भाषा। एप्पल के मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीओओ) टिम कुक ने शुक्रवार को कहा कि कंपनी ने भारत में मजबूत दोहरे अंकों में वृद्धि दर्ज की है और मार्च तिमाही में नया राजस्व रिकॉर्ड बनाया है। कुक ने कहा कि भारतीय बाजार पर "मुख्य तौर पर ध्यान" दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि एप्पल, डेवलपर से लेकर बाजार तथा परिचालन तक पूरे परिवेश तंत्र पर काम कर रहा है और यह वृद्धि आंकड़ों

से "बेहद खुश" है। उन्होंने टेक कंपनी की दूसरी तिमाही की आय में भारत के योगदान पर कहा, हमने (भारत में) मजबूत दोहरे अंकों की वृद्धि दर्ज की। हम इससे बेहद खुश हैं। यह हमारे लिए मार्च तिमाही का नया राजस्व रिकॉर्ड है। जैसा कि आप जानते हैं, जैसा कि मैंने पहले भी कहा है, मैं इसे एक अविश्वसनीय रूप से रोमांचक बाजार के रूप में देखता हूँ और यह हम मुख्य तौर पर इस पर ध्यान दे रहे हैं।

भाजपा नेता इमरती देवी पर टिप्पणी के लिए मप्र कांग्रेस प्रमुख जीतू पटवारी पर मामला दर्ज

भोपाल। मध्य प्रदेश कांग्रेस प्रमुख जीतू पटवारी के खिलाफ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की राज्य इकाई की नेता इमरती देवी के बारे में कथित अपमानजनक टिप्पणी के लिए शुक्रवार को मामला दर्ज किया गया। पटवारी की टिप्पणी से विवाद पैदा हो गया और केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया तथा सतराखंड दल के अन्य नेताओं ने इसकी आलोचना की। पटवारी ने इमरती देवी के बारे में अपनी कथित अपमानजनक टिप्पणी से विवाद खड़ा होने पर शुक्रवार को खेद प्रकट किया। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने कहा कि पटवारी के खिलाफ प्राथमिकी इमरती देवी की शिकायत पर ग्वालियर जिले

के उबरा शहर में दर्ज की गई है। सोशल मीडिया पर एक ऑडियो वायरल होने के बाद विवाद शुरू हुआ। ऑडियो में एक महिला को भिंड और ग्वालियर लोकसभा सीट से कांग्रेस उम्मीदवारों का समर्थन करते हुए सुना जा सकता है। दावा किया जा रहा है कि यह आवाज ग्वालियर जिले के उबरा से पूर्व विधायक इमरती देवी की है। हालांकि, इमरती देवी ने ऑडियो में उनकी आवाज होने की बात से इनकार किया और इसे "साजिश" करार दिया। ऑडियो और पूर्व विधायक के इनकार के बारे में पूछे जाने पर पटवारी ने लोकप्रिय मिठाई इमरती के खिलाफ प्राथमिकी इमरती देवी की शिकायत पर ग्वालियर जिले



कांग्रेस में हर किसी को हार का भय : राहुल गांधी के रायबरेली से चुनाव लड़ने पर अनुराग ठाकुर ने कहा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

हमीरपुर। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेता अनुराग ठाकुर ने शुक्रवार को कहा कि कांग्रेस ने राहुल गांधी को अमेठी के बजाय रायबरेली लोकसभा सीट से मैदान में उतारा है क्योंकि पार्टी में ऊपर से नीचे तक हर कोई हार से भयभीत है। केंद्रीय मंत्री ठाकुर ने हमीरपुर की सुजानपुर तहसील में पत्रा प्रमुखों की एक बैठक को संबोधित करते हुए कहा, "कांग्रेस पार्टी इन चुनावों में पूरी तरह से

हताश और निराश दिख रही है।" उन्होंने कहा कि राहुल गांधी ने 'उबरे मत' के नारे के साथ शुरुआत की थी, लेकिन अब उन्हें स्वयं हार का डर सता रहा है और इसलिए वे अमेठी लोकसभा सीट छोड़कर वायनाड चले गए, लेकिन उन्हें वहां भी असफल होने का डर था, इसलिए उन्होंने रायबरेली से भी चुनाव लड़ने का फैसला किया। कांग्रेस के पूर्व प्रमुख राहुल गांधी के खिलाफ ठाकुर का बयान ऐसे समय आया है जब राहुल गांधी ने रायबरेली लोकसभा सीट से चुनाव लड़ने के लिए नामांकन दाखिल किया है। सोनिया गांधी ने वर्ष

2004 से 2024 तक रायबरेली निर्वाचन क्षेत्र का प्रतिनिधित्व किया। हालांकि वह अब राज्यसभा के लिए निर्वाचित हो गई हैं। ठाकुर ने कहा कि दोनों स्थानों से राहुल गांधी की हार निश्चित है और ऐसा लगता है कि कांग्रेस के शीर्ष पर सब कुछ ठीक नहीं है। उन्होंने कहा, "हम (भाजपा) अपने विकास कार्य के रिकॉर्ड, मुद्दों का समाधान करने के संकल्प और विचारधारा के आधार पर चुनाव लड़ते हैं। 2014 और 2019 की तरह, हिमाचल प्रदेश के लोग फिर से भारतीय जनता पार्टी को यहां की सभी चार सीटों पर जीत दिलाएंगे।



पटना में लोकसभा चुनाव प्रचार के लिए शुक्रवार को चुनावी सभा के दौरान पटलिपुत्र से भाजपा प्रत्याशी रामकृपाल यादव के साथ भाजपा के पटना साहिब प्रत्याशी रविशंकर प्रसाद।

एडीबी भारत में अंतरिक्ष क्षेत्र को वित्त मुहैया कराने के लिए तैयार : उपाध्यक्ष

टिबलिसी/भाषा। एशियाई विकास बैंक (एडीबी) के उपाध्यक्ष भार्गव दासगुप्ता ने शुक्रवार को कहा कि एडीबी जलवायु परिवर्तन से जुड़े जोखिमों से निपटने में मदद करने के अलावा भारत में अंतरिक्ष क्षेत्र को वित्त मुहैया कराने के लिए भी तैयार है। एडीबी ने एशिया-प्रशांत क्षेत्र में उड़ान से संबंधित कुछ परियोजनाओं को अंजाम दिया हुआ है लेकिन उसने भारतीय अंतरिक्ष क्षेत्र में अब तक कोई वित्तीय मदद नहीं दी है। दासगुप्ता ने कहा, हमने इस क्षेत्र में अब तक बहुत कुछ नहीं किया है। हम हमेशा नए क्षेत्रों को देखने को तैयार हैं। हमारा मानना है कि अब यह क्षेत्र खुल गया है और स्टार्टअप भी इसमें खूब दिलचस्पी दिखा रहे हैं।

श्री ब्यावर संघ, बंगलूरु
श्री ब्यावर संघ युवा शाखा, बंगलूरु
द्वारा आयोजित
रेदासनी बॉक्स क्रिकेट कप-2024
रविवार 5 मई 24 स्थल : जी.टी. वर्ल्ड मॉल, रश एरेना
5वां माला (टेरेस) मागडी रोड, बंगलूरु 23

कप प्रायोजक चेतनजी रेदासनी परिवार	भोजन प्रायोजक जयप्रकाशजी मकाना परिवार
टी-शर्ट प्रायोजक सज्जनराजजी कोठारी परिवार	कैप प्रायोजक पद्मचन्द्रजी बोहरा परिवार
दाली प्रायोजक दिलीपजी मरतेवा परिवार	कार्यसमिति ललित डाकलिया विकास खटोड़ कुलदीप छाजेड़ उपाध्यक्ष सचिव
नमित कोठारी कोषाध्यक्ष	नरेश बोहरा भरत कोठारी सहसचिव सहकोषाध्यक्ष

कार्यक्रम संयोजक : यशवंत रांका, अंजन मेहता, रोशन लोहा, मयंक मेहता, महावीर गुणालिया, भरत कोठारी, कुनाल मरतेवा
भोजन समिति : अल्केश हिंदा, मनीष बाफना, लकी बोहरा एवं कार्यकारिणी 2024-26 के समस्त सदस्यगण